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KẾ HOẠCH 
Thực hiện chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục Stem

Năm học 2021-2022

Căn cứ công văn số 2613/BGDĐT-GDTrH ngày 23/6/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ngày 23/6/2021 về việc triển khai thực hiện chương trình giáo dục trung học năm học 2021-2022; Công văn số 2030/SGDĐT-GDPT ngày 23/7/2021 của Sở GD&ĐT tỉnh Quảng Ninh về việc hướng dẫn triển khai thực hiện chương trình GDPT năm học 2021-2022; 

Căn cứ Hướng dẫn số 2284/SGDĐT-GDTrH ngày 31/8/2020 của Sở GD&ĐT Quảng Ninh về việc Hướng dẫn triển khai giáo dục STEM trong giáo dục trung học từ năm 2020-2021; Công văn số 2286/SGDĐT-GDTrH ngày 31/8/2020 của Sở GD&ĐT về hướng dẫn hoạt động giáo dục trong nhà trường từ năm học 2020-2021;
Thực hiện Công văn số 860/PGD&ĐT ngày 02/8/2021 của Phòng GD&ĐT về việc hướng dẫn triển khai thực hiện chương trình giáo dục trung học năm học 2021-2022; Công văn số 1048/PGD&ĐT ngày 13/9/2021 của Phòng GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDTrH năm học 2021 - 2022;
Trường THCS Nguyễn Huệ xây dựng Kế hoạch thực hiện chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM năm học 2021-2022 như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Tình hình biên chế trường lớp
- Tổng số lớp: 08. Trong đó: khối 6 có 2 lớp, khối 7 có 2 lớp, khối 8 có 2 có lớp, khối 9 có 2 lớp.
- Tổng số học sinh: 297 em. Trong đó: khối 6 có 74 HS, khối 7 có 80 HS, khối 8 có 74 HS, khối 9 có 69 HS.

- Tổng số cán bộ, giáo viên và nhân viên là: 20. Trong đó: CBQL là 02 người; giáo viên là 15; nhân viên là 03.
2. Thuận lợi và khó khăn
2.1. Thuận lợi
- Đội ngũ: 

+ Đội ngũ giáo viên khá đồng đều về trình độ chuyên môn, trẻ, nhiệt tình, ý thức nghề nghiệp cao, có ý thức tự học, tự rèn để nâng cao trình độ sư phạm, lý luận chính trị.

+ Chất lượng đội ngũ giáo viên tương đối đồng đều, chất lượng chuyên môn của các giáo viên được nâng lên qua thời gian thực tế giảng dạy tại trường.

+ Trong các năm học vừa qua, nhà trường đã thường xuyên tổ chức các hoạt động trải nghiệm STEM, tích cực triển khai các cuộc thi, nghiên cứu về khoa học kĩ thuật và đã mang lại kết quả tốt.
- Cơ sở vật chất kĩ thuật:  Quy mô, diện tích của nhà trường đảm bảo đủ theo quy định, đáp ứng đầy đủ các hoạt động giáo dục. Về diện tích: đạt tiêu chuẩn trường chuẩn quốc gia. Nhà trường có 08 phòng học và 04 phòng học bộ môn: phòng học Vật lý - Công nghệ, phòng học Hóa - Sinh, phòng Tin học, phòng Tiếng Anh. Mỗi phòng bộ môn đều được trang bị đầy đủ thiết bị đồ dùng thí nghiệm phục vụ cho thực hành bộ môn đồng thời được lắp đặt hệ thống điện chiếu sáng, quạt điện, bảng chống lóa đảm bảo điều kiện dạy học.

2.2. Khó khăn
- Một số ít thầy cô giáo trẻ mới ra trường rất năng động và nhiệt tình nhưng mới được tuyển dụng, chưa có nhiều kinh nghiệm trong tổ chức các hoạt động giáo dục, đặc biệt là hoạt động Stem; trình độ chuyên môn chưa thật đồng đều.
- Một số trang thiết bị dạy học qua nhiều năm sử dụng độ chính xác không còn cao.

II. MỤC TIÊU- YÊU CẦU

1. Mục đích

- Hình thành, rèn luyện tri thức, năng lực cho học sinh (HS) thông qua các đề tài, các bài học, các chủ đề có nội dung thực tiễn.

- Hình thành kiến thức, kỹ năng về STEM thông qua việc vận dụng, phối hợp chúng để giải quyết những vấn đề thực tiễn được đặt ra..

- Xem trọng hoạt động thực hành, phương pháp mô hình và phối hợp đồng đội. Từ đó rèn cho học sinh năng lực tư duy, sáng tạo, tranh luận, phản biện…

- Trang bị cho HS những kỹ năng phù hợp để phát triển trong thế kỷ 21: Tư duy phản biện và sáng tạo, Kỹ năng diễn đạt và thuyết trình, Kỹ năng trao đổi và cộng tác, Kỹ năng giải quyết vấn đề, Kỹ năng làm việc theo dự án …

2. Yêu cầu

- HS thấy được vai trò quan trọng của các kiến thức và kỹ năng STEM trong việc giải quyết các vấn đề thực tiễn và thiết kế, chế tạo sản phẩm
- HS nhận thức được cần có những hiểu biết liên môn, tích hợp trong cuộc sống và sức mạnh của các lĩnh vực STEM trong nền kinh tế và xã hội hiện nay
- HS được trang bị những kỹ năng của người công dân toàn cầu trong thế kỉ 21: tư duy phản biện và sáng tạo, kỹ năng diễn đạt và thuyết trình, kỹ năng trao đổi và cộng tác…
- HS được tác động tích cực đến khả năng lựa chọn nghề nghiệp tương lai khi có nhiều cơ hội trải nghiệm thực tiễn qua các lĩnh vực của cuộc sống
- GD STEM triển khai được với nhiều đối tượng HS có trình độ, năng lực khác nhau, chính khoá hoặc ngoại khoá, thời lượng triển khai linh hoạt.

III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

Năm học 2021-2022 là năm học tiếp tục thực hiện nghị quyết số 29/NQ-TW của ban chấp hành Trung ương Đảng và chương trình hành động số 26/CTr của Ban chấp hành đảng bộ tỉnh Quảng ninh về thực hiện đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục phù hợp với tình hình CNH-HĐH, căn cứ vào các văn bản chỉ đạo của Phòng GD&ĐT, kế hoạch năm học của nhà trường, bộ phận chuyên môn tập trung chỉ đạo những nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Tăng cường công tác tuyên truyền để quán triệt và thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước về đổi mới GDTrH;
2. Tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp để phấn đấu đạt được các mục tiêu về phát triển khoa học và công nghệ (KH&CN), phát triển giáo dục và đào tạo (GD&ĐT) trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị xã Đông Triều lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2020-2025. 

3. Thực hiện tốt mục tiêu phòng, chống dịch Covid-19, bảo đảm trường học an toàn và nâng cao chất lượng GDTrH; tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, sức khoẻ cho học sinh;
4. Tiếp tục đẩy mạnh đổi mới cơ chế quản lý, quản trị cơ sở giáo dục, tăng cường nền nếp, kỷ cương, chất lượng và hiệu quả giáo dục trong các cơ sở giáo dục trung học.
5. Tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nghiên cứu, ứng dụng KH&CN, công nghệ thông tin (CNTT) vào quản lý và dạy học, xây dựng chính quyền điện tử, cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trở lên về  GD&ĐT cho người dân; tập trung và tăng cường đầu tư hạ tầng CNTT cho các trường, phòng học đa chức năng, các hạng mục để triển khai giải pháp, và khai thác, vận hành, sử dụng hiệu quả các hệ thống“Lớp học thông minh - Trường học thông minh”, “Phòng giáo dục điện tử”; từng bước triển khai giải pháp phát triển các hệ thống“Lớp học thông minh - Trường học thông minh” thành hệ thống “Lớp học điện tử - Trường học điện tử”. 
6. Nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện chương trình GDTrH theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh, đẩy mạnh triển khai giáo dục STEM, đồng thời tích cực chuẩn bị các điều kiện triển khai Chương trình GDPT mới (Chương trình GDPT 2018), ưu tiên cho việc triển khai thực hiện đối với lớp 6.
IV. NHIỆM VỤ CỤ THỂ

1. Hình thức tổ chức
1.1. Kế hoạch dạy học các môn khoa học theo bài học STEM

- Chỉ đạo tổ/nhóm chuyên môn xây dựng kế hoạch giáo dục các môn học lựa chọn môn hoặc nhóm môn để tổ chức dạy bài học theo hướng tiếp cận STEM. Thực hiện tối thiểu 01 bài học STEM/nhóm môn/khối lớp/năm học.
- Các chủ đề dạy học theo định hướng giáo dục STEM tổ chức trong một bài học ngoại khóa; Các chủ đề dạy học có thể được xây dựng theo Chương trình giáo dục nhà trường (đảm bảo sự đăng ký tham gia của giáo viên, tự nguyện của học sinh và cha mẹ học sinh) được xây dựng trong kế hoạch giáo dục nhà trường. 

- Các nội dung trong bài dạy Stem phải được tính toán phù hợp và đảm bảo việc thực hiện đầy đủ nội dung chương trình theo qui định. 

a. Đối tượng thực hiện

- Giáo viên các nhóm bộ môn Toán - Vật lý; Sinh - Hóa học ( tổ KHTN).

- Học sinh các khối 7; 8 của nhà trường

b. Thời gian và tên chủ đề dạy học Stem
	STT
	Môn học
	Khối lớp
	Thời gian thực hiện
	Tên chủ đề
	GV thực hiện

	1
	Vật lý
	8
	12/2021
	Lực đẩy Ác-si-mét - chế tạo đồ chơi “ Sứa tinh nghịch” (3 tiết)
	Nguyễn Thị Thủy

	2
	Toán
	7
	12/2021
	Tam giác cân - ứng dụng thực tế của tam giác cân (3 tiết)
	Nguyễn Thị Thủy

	3
	Hóa học
	8
	04/2022
	Pha chế  dung dịch nước muối sinh lý (1 tiết)
	Trịnh Thị Hòa

	4
	Hóa  học
	9
	04/2022
	Làm giấm ăn từ gạo (giấm gạo), từ táo (giấm táo) (1 tiết)
	Trịnh Thị Hòa


c. Định hướng về cấu trúc dạy học Stem

* Về nội dung 

- Xây dựng ý tưởng chủ đề đơn giản, nhằm góp phần hình thành hoặc minh hoạ cho kiến thức khoa học đã được học, sự dụng vật liệu dạy học đơn giản dễ kiếm, nhằm rèn luyện vận dụng các kiến thức khoa học. 
- Chủ đề dạng một dự án trong thực tiễn cuộc sống, thiết bị và kiến thức không phức tạp, thời gian thực hiện không dài. 
- Trong tổ chức thực hiện ngoại khóa, các chủ đề giáo dục STEM đều phải xác định các mục tiêu cần đạt được sau khi thực hiện chủ đề. 
* Về thời lượng thực hiện  

- Thời lượng thực hiện các Chủ đề giáo dục STEM theo yêu cầu của mỗi chủ đề. 
* Về yêu cầu khi triển khai các chủ đề giáo dục STEM 
Các chủ đề giáo dục STEM khi xây dựng và triển khai thực hiện phải có: 
- Phần hướng dẫn dành cho giáo viên về các nguyên vật liệu, công cụ thực hiện, các tư liệu để giáo viên dẫn nhập vào bài; các thông tin trong lịch sử và cuộc sống để dẫn đến nhu cầu tìm hiểu, nghiên cứu chủ đề; các nội dung cần nghiên cứu, giải quyết; các phương án, kịch bản đề xuất để giáo viên hướng dẫn, tổ chức học sinh thực hiện chủ đề. 
- Phần hướng dẫn dành cho học sinh: Phiếu học tập (gợi ý, hướng dẫn các công việc học sinh cần thực hiện, các nội dung học sinh cần báo cáo, trả lời, luyện tập khi thực hiện chủ đề); các vấn đề gợi ý để học sinh có thể luyện tập, tìm hiểu mở rộng, nâng cao hoặc nghiên cứu chuyên sâu hơn sau khi đã thực hiện chủ để trong phạm vi thời gian, nội dung quy định.

1.2. Kế hoạch tổ chức các Hoạt động trải nghiệm STEM
- Tổ chức dưới hình thức câu lạc bộ STEM (Thành lập các câu lạc bộ STEM). Số lượng câu lạc bộ: Mỗi khối thành lập 1 CLB (04 CLB). Các Câu lạc bộ hoạt động dựa trên nguyên tắc tự nguyện tham gia của các thành viên, dân chủ trong hoạt động.
- Các Câu lạc bộ hoạt động theo Kế hoạch dưới sự tổ chức và điều hành của giáo viên phụ trách hướng dẫn. Mọi hoạt động diễn ra trong CLB đều phải báo cáo và chịu sự quản lý, giám sát của BGH nhà trường thông qua các thành viên Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ. Giáo viên hướng dẫn và ban chủ nhiệm câu lạc bộ chịu trách nhiệm về mọi hoạt động của CLB.

- Hoạt động của CLB được xây dựng dựa trên sự đóng góp nội dung hoạt động của các thành viên. Nội dung hoạt động được chọn lựa dựa trên một số tiêu chí:

+ Chất lượng của các hoạt động được đặt lên hàng đầu.

+ Thu hút được đông đảo các thành viên tham gia.

+ Thúc đẩy được phong trào học tập và làm việc nhóm của các thành viên CLB.

+ Nội dung hoạt động đa dạng, chứa đựng nhiều tri thức và những vấn đề thực tế.

+ Không có ảnh hưởng xấu tới thuần phong mỹ tục, đạo đức, tư tưởng và lối sống của học sinh, không vi phạm pháp luật.

+ Khuyến khích các ý tưởng mới lạ của các thành viên về hình thức hoạt động.

- Kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục trải nghiệm Stem: có Kế hoạch cụ thể kèm theo.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Ban giám hiệu

- Chỉ đạo và xây dựng Kế hoạch thực hiện giáo dục Stem trong nhà trường.

- Tổ chức tập huấn Stem cho giáo viên.

- Duyệt kế hoạch Stem của tổ tự nhiên.
- Kiểm tra và theo dõi tổ chức các buổi dạy học Stem của các nhóm GV theo kế hoạch đã đăng ký.
2. Tổ trưởng chuyên môn

- Tham gia tập huấn lại cho GV trong tổ về nội dung tập huấn về dạy học Stem do Phòng GD&ĐT thị xã đã triển khai. 
- Xây dựng kế hoạch thực hiện trong tổ. 
- Tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm sau mỗi chủ đề.

3. Giáo viên

- Xây dựng ý tưởng chủ đề và lập kế hoạch dạy học.
- Tổ chức dạy học Stem theo chủ đề đã đăng ký.


Trên đây là kế hoạch thực hiện giáo dục Stem của trường THCS Nguyễn Huệ năm học 2021-2022. Yêu tổ trưởng và các giáo viên trong tổ khoa học Tự nhiên triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

  - Phòng GD&ĐT (b/c);

  - Tổ CM, GV (t/h);

  - Lưu VT.
	T/M BAN GIÁM HIỆU

P. HIỆU TRƯỞNG

Vũ Minh Tân


