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PHƯƠNG ÁN TỔ CHỨC DẠY HỌC VÀ CÁC HĐGD
 Trong các tình huống có thể xảy ra do dịch bệnh Covid-19 

Năm học 2021-2022


Căn cứ công văn số 876/PGD&ĐT ngày 06 tháng 8 năm 2021 của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều về việc triển khai một số biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình mới để chuẩn bị cho năm học 2021-2022;

Căn cứ Hướng dẫn số 368/HD-TrTHCSNH ngày 07/8/2021 của trường THCS Nguyễn Huệ về việc  xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục của nhà trường năm học 2021-2022;
Trường THCS Nguyễn Huệ xây dựng phương án tổ chức dạy học và hoạt động giáo dục trong tình huống học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19 và khi học sinh đi học trở lại, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tổ chức việc dạy và học đảm bảo chương trình năm học 2021-2022 đúng tiến độ chương trình và kế hoạch năm học.

- Tăng cường mối quan hệ giữa nhà trường và gia đình trong việc tổ chức và hỗ trợ học sinh trong học tập.

- Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học; Khai thác triệt để, hiệu quả hạ tầng công nghệ thông tin sẵn có, đặc biệt là thiết bị trường học thông minh đã được trang bị.
- Thực hiện các hoạt động dạy và học, đảm bảo hoàn thành chương trình theo Kế hoạch thời gian năm học của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT và hướng dẫn của Phòng GD&ĐT  trong mọi tình huống diễn biến của dịch covid 19.
2. Yêu cầu

- Yêu cầu 100% giáo viên tham gia các hình thức dạy học cho HS theo kế hoạch giáo dục môn học đã được BGH nhà trường phê duyệt thực hiện trong năm học 2021-2022, và các phương án tổ chức dạy học đã thực hiện từ năm học 2020-2021, đảm bảo 100% học sinh của trường được học tập đầy đủ nội dung, kiến thức theo chương trình hiện hành
II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Thuận lợi

- Đội ngũ giáo viên: 16, phần lớn là giáo viên trẻ, nhiệt tình, có khả năng ứng dụng công nghệ thông tin thành thạo. Cơ cấu và trình độ chuyên môn đồng đều ở tất cả các bộ môn, đảm bảo chất lượng trong điều kiện dạy và học trực tuyến.
- Cơ sở vật chất nhà trường đồng bộ, hiện đại (máy tính, máy chiếu, hệ thống âm thanh, đường truyền Internet ổn định...) ở tất cả các phòng học. 100% GV có đủ máy tính xách tay và các thiết bị hỗ trợ khác phục vụ cho quá trình dạy và học trực tuyến tại trường hoặc tại nhà.
- Nhà trường được sự phối hợp chặt chẽ và đồng thuận thống nhất cao của cha mẹ học sinh trong quá trình triển khai dạy học trực tuyến. Số lượng học sinh đăng ký tham gia học trực tuyến chiếm 98,34% (Số liệu của năm học 2020-2021), đa phần CMHS quan tâm đến việc học tập của HS, phối hợp tốt với nhà trường trong công tác giáo dục, quản lý HS.


2. Khó khăn


- Một số gia đình không đủ điều kiện về CSVC cho việc học trực tuyến; nhiều gia đình đi làm xa, do dịch bệnh không về được nhà; nhiều học sinh ở với ông bà... 

- Việc phải nghỉ học để học trực tuyến (trong tình huống có thể xảy ra) phần nào ảnh hưởng đến chất lượng học tập của HS do các em không có điều kiện học cùng hoặc trao đổi bài với nhau theo nhóm. Và phần nào cũng gây khó khăn cho giáo viên trong việc giao bài cho HS (đối với những em không đủ điều kiện tham gia học trực tuyến).
III. NỘI DUNG VÀ CÁC PHƯƠNG ÁN THỰC HIỆN
1. Phương án 1. Học sinh toàn trường được tham gia học tập và các HĐGD trực tiếp tại trường
1.1. Chuẩn bị CSVC và các điều kiện phòng chống dịch
- Thực hiện rà soát cơ sở vật chất, điều kiện vệ sinh theo 15 tiêu chí của Bộ GD&ĐT để đánh giá mức độ an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học.

- Thực hiện thường xuyên việc vệ sinh, khử khuẩn trường, lớp bằng cách lau nền nhà bằng dung dịch thông thường, các bề mặt tiếp xúc khác, dụng cụ học tập và các đồ vật khác trong phòng học bằng dung dịch Clozamin B.

- Đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế, vệ sinh môi trường tại trường học như: thiết bị đo thân nhiệt (nhà trường trang bị 04 cái máy đo thân nhiệt điện tử dùng chung, mỗi lớp chủ động xã hội hóa trang bị 01 máy đo thân nhiệt điện tử để chủ động trong việc theo dõi sức khỏe học sinh), nước sát khuẩn, nơi rửa tay bằng nước sạch có xà phòng, giấy lau dùng 1 lần....; độ giãn cách và các phương án bảo đảm sức khỏe cho giáo viên, học sinh, cán bộ quản lý và nhân viên nhà trường khi học sinh đi học trở lại theo hướng dẫn của Bộ Y tế.
- Bố trí đủ thùng rác có lắp đậy, thực hiện thu gom rác thải hàng ngày
- Phòng y tế có đầy đủ trang thiết bị y tế theo quy định; bố trí phòng tư vấn tâm lý làm phòng cách ly tạm thời (khi CBGVNV và HS có biểu hiện ho, sốt, khó thở). Nhân viên phụ trách công tác y tế và nhân viên y tế (do Trạm y tế xã phân công)  đảm bảo trực liên tục trong suốt thời gian dạy và học, nêu cao tinh thần trách nhiệm để kịp thời xử lý các tình huống xảy ra; phối hợp với giáo viên chủ nhiệm theo dõi học sinh, phát hiện học sinh có vấn đề về sức khỏe để xử lý kịp thời. 

- Tập huấn và giao nhiệm vụ cho giáo viên, cán bộ quản lý, nhân viên nhà trường quy trình phòng, chống dịch bệnh để thực hiện và hướng dẫn học sinh thực hiện khi trở lại trường học.

- Thông báo phụ huynh cam kết chuẩn bị các điều kiện đảm bảo an toàn cho con đến lớp: 

+ Phụ huynh trực tiếp đo thân nhiệt của con ở nhà, cập nhật  và xác nhận vào bảng theo dõi sức khỏe hàng ngày trước khi đến trường;

+ Mỗi học sinh có bình uống nước cá nhân riêng;

+ Thực hiện đeo khẩu trang đúng cách từ nhà đến trường, trong thời gian học ở trường và từ trường về nhà.
+ Không đến trường trong trường hợp ho, sốt, ốm hoặc đang trong thời gian cách ly theo khuyến cáo của cơ quan y tế.
- Xây dựng kế hoạch giáo dục của nhà trường theo hướng dẫn của cấp trên phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường và thực tiễn dịch bệnh tại địa phương để có biện pháp tổ chức dạy học theo từng khối lớp, đảm bảo kết thúc năm học theo kế hoạch giáo dục của nhà trường đã xây dựng và phê duyệt.
1.2. Tổ chức dạy học và các hoạt động giáo dục

a. Quy mô lớp học 
- Giữ nguyên biên chế số lớp học (8 lớp) và sĩ số của các khối lớp, đồng thời để đảm bảo các yêu cầu về giãn cách và phòng chống dịch theo chỉ đạo của các cấp, nhà trường yêu cầu HS trong các giờ ra chơi chỉ chơi trong lớp học, không quá 10 học sinh ra ngoài (chỉ chơi trong khu vực hành lang của lớp), hạn chế tiếp xúc với các bạn khác lớp.
- Giao nhiệm vụ cho giáo viên trực ban, giáo viên chủ nhiệm, tổng phụ trách và đội cờ đỏ nhà trường thường xuyên theo dõi, nhắc nhở, hướng dẫn học sinh các lớp cách phòng, chống dịch bệnh

b. Nội dung dạy học

- Dạy học tất cả các môn theo chương trình và Kế hoạch giáo dục năm học 2021-2022 đã phê duyệt. Trong đó ưu tiên giảng dạy các vấn đề cốt lõi, nhưng nội dung trọng tâm (Đặc biệt là đối với các môn học Toán, Ngữ Văn, Tiếng Anh, Vật Lý, Sinh Học, Hóa Học, GDCD, Lịch Sử, Địa Lý).
- Việc tổ chức các HĐGD: Chào cờ, sinh hoạt lớp, HĐNGLL, HĐ trải nghiệm-hướng nghiệp (đối với khối 6), Hướng nghiệp lớp 9, giáo viên thực hiện tại các lớp học theo Kế hoạch môn học. Riêng đối với hoạt động trải nghiệm Stem, tham quan, ngoại khóa…tùy vào tình hình thực tế và công văn chỉ đạo các cấp để lựa chọn hình thức tổ chức và thời gian cho phù hợp, đảm bảo các yêu cầu về phòng chống dịch.
c. Một số quy định về đảm bảo Phòng chống dịch bệnh Covid-19

* Trước khi học sinh đến trường

- Phụ huynh thân nhiệt cho học sinh; cán bộ, giáo viên, nhân viên tự đo thân nhiệt trước khi đến trường và khai báo vào sổ theo dõi y tế và thực hiên quét mã QR khai báo y tế trên các phần mềm Zalo, Bluezone, Ncovi tại đơn vị.

- Thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang thướng xuyên trên đường đến trường, học tập tại trường.

- Học sinh không đến trường trong các trường hợp:

+ Khi đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.

+ Nếu CBGV-NV và HS nhà trường có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.

+ Khi gia đình có người đang thực hiện cách ly hoặc có biểu hiện, triệu chứng ho, sốt, khó thở. 

* Khi học sinh đến trường

- Học sinh thực hiện phân luồng lối đi vào/ra theo hướng dẫn của CBGVNV nhà trường; thực hiện rửa tay hoặc sát khuẩn trước khi vào lớp học.

- Không cho phụ huynh học sinh, người không có nhiệm vụ vào trong trường; giám sát việc đo thân nhiệt của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trước khi vào trường (qua bảng theo dõi sức khỏe học sinh, có thể tiến hành đo ngẫu nhiên để kiểm tra) đầu giờ tại cổng trường.

- Trước khi vào giờ học, giáo viên chủ nhiệm chủ động điểm danh học sinh, kiểm tra sổ theo dõi thân nhiệt của học sinh, đo kiểm tra xác suất khoảng 20% học sinh/ lớp và hỏi lại học sinh nếu có hiện tượng bất thường (cảm thấy sốt hay có ho, khó thở, mệt mỏi) và thực hiện báo cáo cho Ban chỉ đạo PCD nhà trường để có biện pháp xử lý kịp thời
- Bố trí chỗ ngồi giữa 2 học sinh có khoảng cách phù hợp; theo dõi và thường xuyên nhắc nhở học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường đảm bảo giãn cách trong và ngoài lớp học, phòng làm việc theo quy định; đeo khẩu trang đúng cách; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; không dùng chung các đồ dùng cá nhân; bỏ rác đúng nơi quy định; kịp thời báo cáo lãnh đạo nhà trường nếu phát hiện có học sinh, giáo viên, nhân viên nhà trường có biểu hiện không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý.
- HS chơi trong lớp học, hành lang của lớp không tập trung quá 10 HS ở ngoài. Hạn chế (hoặc không) tiếp xúc với HS lớp khác tại các khu vực hàng lang, sân chơi…

- Tăng cường tuyên truyền về các giải pháp phòng, chống dịch cho học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên qua tờ rơi, tranh ảnh, hệ thống phát thanh, các giờ sinh hoạt, chào cờ (theo đơn vị lớp); mạng xã hội: Facebook, Zalo;

* Kết thúc mỗi buổi học:

- Thực hiện nghiêm việc giãn cách khi ra khỏi lớp và cổng trường (tối thiểu 1,0 m), đeo khẩu trang trên đường về nhà.

- Tổ chức lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cầu thang, tay vịn tại các lớp học và phòng làm việc.

- Nhà trường tổ chức kiểm tra, rà soát và bổ sung kịp thời nước sát khuẩn (hoặc xà phòng) và các vật dụng cần thiết khác để chuẩn bị cho buổi học tiếp theo.

* Phân luồng di chuyển của Học sinh

- Phân luồng nhà xe HS

+ Cổng xe 1: HS Khối lớp 6,8

+ Cổng xe 2: HS khối lớp 7,9

- Cầu thang di chuyển lên tầng 2 dành cho các lớp

+ Cầu  thang  dãy phòng học bộ môn (cầu thang số 4): Lớp 8A

+ Cầu thang giáp phòng Đoàn Đôi (cầu thang số 3): Lớp 8B

+ Cầu thang giáp lớp 9A (cầu thang số 2): Lớp 7AB
2. Phương án 2. Trường hợp xuất hiện các F (F1, F2), Học sinh hoặc lớp phải thực hiện cách ly
- Trong trường hợp HS 1 lớp hoặc nhiều lớp phải thực hiện cách ly tại nhà (Đối tượng là F1, F2) mà nhà trường vẫn được tổ chức dạy học tập trung: Tùy vào số lượng và tình hình thực tế sẽ biên chế học sinh các lớp trên theo khối vào các lớp tương ứng.
- Hình thức tổ chức dạy học: Với cả 2 đối tượng trên, giao cho giáo viên bộ môn có tiết theo TKB tại các lớp trên thực hiện dạy học song song bằng cả 2 hình thức trên lớp: trực tiếp và trực tuyến qua phần mềm Zoom (tài khoản do nhà trường cấp-theo file đính kèm) để thực hiện việc dạy và học cho giáo viên và học sinh. 

- Việc kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh: Giáo viên có thể linh hoạt lấy điểm kiểm tra thường xuyên của học sinh bằng nhiều hình thức: qua phiếu học tập hoặc qua các câu hỏi tương tác trực tuyến...Riêng đối với bài kiểm tra định kỳ, tùy vào diễn biến của dịch bệnh sẽ thực hiện khi học sinh quay trở lại trường học, hoặc kiểm tra bằng hình thức trực tuyến.
- BGH nhà trường, GVBM sẽ xây dựng kế hoạch ôn tập, củng cố và dạy bù kiến thức cho học sinh ngay khi học sinh quay trở lại trường học, đảm bảo học sinh tiếp nhận đầy đủ kiến thức các môn học.

3. Phương án 3: Tổ chức dạy học và các HĐGD trong tình huống học sinh toàn trường phải nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19

Kích hoạt các kế hoạch, phương án, hình thức tổ chức dạy học đã thực hiện từ năm học 2020-2021, cụ thể:


- Hướng dẫn số 86/HD-PGD&ĐT ngày 30 tháng 01 năm 2021 của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều “về việc hướng dẫn tổ chức dạy học và hoạt động giáo dục cho các cơ sở giáo dục trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19 và khi học sinh đi học trở lại”;


- Kế hoạch số 61/KH-TrTHCS ngày 30/1/2021 của trường THCS Nguyễn Huệ “Kế hoạch tổ chức dạy học và hoạt động giáo dục trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19 và khi học sinh đi học trở lại”;


- Kế hoạch số 77/KH-TrTHCS ngày 27 tháng 02 năm 2021 cửa trường THCS Nguyễn Huệ “Kế hoạch  Tổ chức dạy học và các HĐGD đảm bảo các điều kiện an toàn phòng, chống dịch bệnh Covid-19 để học sinh tiếp tục học tập trung tại trường”

Trong đó tập trung vào các nhiệm vụ cụ thể sau:
3.1. Chuẩn bị tổ chức hoạt động dạy học
a. Công tác tuyên truyền

- Thực hiện tốt công tác truyền thông, thông tin để học sinh, phụ huynh học sinh thấy được sự cần thiết, thuận tiện, hiệu quả mang lại của việc ứng dụng công nhệ thông tin để đa dạng hóa các hình thức dạy học; hướng dẫn học sinh ôn tập trong thời gian học sinh phải nghỉ học để phòng, chống dịch bệnh.
- Thống nhất và thông báo đến cha mẹ học sinh về hình thức dạy học trực tuyến, kiểm tra đánh giá học sinh của trường, nêu rõ các yêu cầu cần có để học sinh có thể học tập với mỗi hình thức theo các phương án đã thực hiện từ năm học 2020-2021. Cha mẹ học sinh, căn cứ điều kiện của gia đình, đăng ký cho con học tập và kiểm tra, giám sát quá trình tham gia học tập của học sinh.
b. Điều chỉnh nội dung dạy học

- Chỉ đạo Tổ chuyên môn, giáo viên xây dựng kế hoạch giáo dục của từng môn học phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường theo hướng sắp xếp lại các nội dung dạy học theo chủ đề/chuyên đề theo các văn bản hướng dẫn của các cấp đã thực hiện trong năm học 2020-2021, hoặc các văn bản chỉ đạo mới của các cấp (nếu có), nhằm tạo thuận lợi cho việc áp dụng các phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực để tổ chức dạy học qua internet nếu học sinh tiếp tục phải nghỉ học kéo dài. Trong đó cần ưu tiên cho học sinh lớp 9 để đảm bảo hoàn thành chương trình, đáp ứng kiến thức, kỹ năng cho kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2022-2023.
c. Chuẩn bị các điều kiện về CSVC phục vụ dạy và học

- Khai thác tối đa, hiệu quả nguồn học liệu của thị xã (trên các hệ thống https://e-learning.dongtrieu.edu.vn, https://www.youtube.com/dtvdongtrieu, https://lichsu.dongtrieu.edu.vn), tỉnh Quảng Ninh và Bộ GD&ĐT đã được xây dựng từ những năm học trước, nhất là bài giảng Elearning, bài giảng qua truyền hình các bài giảng trực tuyến mà giáo viên đã dạy học từ các năm học 2019-2020, 2020-2021 khi học sinh phải nghỉ học để phòng chống dịch Covid-19. Đồng thời thiết kế và xây dựng các bài giảng mới theo định hướng, hướng dẫn của các cấp, Ban giám hiệu trong năm học 2021-2022 để tổ chức dạy học cho HS.
- Khai thác triệt để, hiệu quả hạ tầng công nghệ thông tin (CNTT) đã được trang bị: tiến hành khảo sát thống kê thiết bị công nghệ thông tin, thiết bị điện tử thông minh (điện thoại thông minh, máy tính, ti vi, thiết bị thông minh có kết nối mạng internet) của giáo viên và gia đình học sinh để có số liệu chính xác về số giáo viên và học sinh tham gia tổ chức dạy và học trực tuyến.
3.2. Tổ chức dạy học trực tuyến
a. Thời gian và môn học

- Tổ chức triển khai dạy học trực tuyến cho học sinh ngay trong tình huống HS phải nghỉ học để phòng chống dịch.
- Tiến hành sắp xếp thời khóa biểu và phân công giảng dạy hợp lý, đảm bảo:

+ Không cắt xén, dồn ép chương trình; Không gây áp lực, quá tải cho giáo viên và học sinh.
+ Học sinh được tham gia học trực tuyến tất cả các môn học trong chương trình; được đánh giá và nhận xét quá trình học tập một cách khách quan, công bằng và chính xác.
- Thời khóa biểu và thời lượng tiết học: Sẽ linh hoạt xây dựng vào từng thời điểm trong tình huống dịch bệnh diễn ra. Nhà trường sẽ có thông báo cụ thể sau.

b. Đối với các hoạt động giáo dục

- Đối với các HĐGD bắt buộc

+ Tiếp tục thực hiện tổ chức dạy học trực tuyến các hoạt động giáo dục NGLL, Hướng nhiệp, sinh hoạt lớp theo Kế hoạch và thời khóa biểu đã xây dựng. Riêng với hoạt động chào cờ đầu tuần, giao cho GVCN tổ chức triển khai bình thường theo các lớp học (ưu tiên các nội dung tuyên truyền về phòng chống dịch bệnh Covid-19, phòng chống TNTT, VSATTP, PC cháy nổ, nhận xét-đánh giá thái độ và tinh thần học tập của HS...)

+ Đối với hoạt động Stem: thực hiện việc dạy trực tuyến các tiết lý thuyết theo kế hoạch đã xây dựng; các tiết trưng bày sản phẩm sẽ được điều chỉnh về thời gian tổ chức cho phù hợp với điều kiện thực tế.

- Đối với các HĐGD không bắt buộc

+ Tạm thời thay đổi thời gian (nếu có) và cách thức tổ chức đến khi học sinh được đi học tập trung hoặc có chỉ đạo của cấp trên.

b. Hình thức dạy-học 
- Qui mô lớp học: 08 lớp. 
- Phần mềm ứng dụng dạy học: Zoom meeting (Mỗi lớp 01 tài khoản Zoom cố định dành cho cả giáo viên và học sinh). Căn cứ vào điều kiện thực tế, giáo viên có thể dạy trực tuyến trên trường hoặc ở nhà trên cơ sở đảm bảo kế hoạch môn học, thời khóa biểu đã xây dựng, các yêu cầu về an toàn phòng chống dịch bệnh Covid-19. Tài khoản Zoom của các lớp (GV và HS) chi tiết theo phụ lục đính kèm.
c. Một số lưu ý trong quá trình dạy học
- Khuyến khích Giáo viên sử dụng đa dạng các ứng dụng hoặc dịch vụ của internet để tổ chức hoạt động dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh, bao gồm: Dạy học thông qua hệ thống quản lý học tập (LMS - Learning Management System) hoặc hệ thống quản lý nội dung học tập (LCMS - Learning Content Management System), có thể sử dụng các ứng dụng và phần mềm sau: Viettel Study, ứng dụng Smart Edu; lớp học trực tuyến F1School.vn; phần mềm Shub (Shubclassroom) hoặc phần mềm khác phù hợp với năng lực ứng dụng CNTT của giáo viên. Trên cơ sở báo cáo Ban giám hiệu thống nhất triển khai thực hiện để đảm bảo thuận lợi nhất trong quá trình dạy học và tiếp nhận kiến thức cho giáo viên và học sinh.
- Khuyến khích giáo viên và học sinh tham khảo các nguồn học liệu bài giảng tại địa chỉ: phòng giáo dục điện tử của ngành GD&ĐT thị xã http://e-learning.dongtrieu.edu.vn/home; http://dongtrieu.edu.vn/thu-vien-tai-nguyen ; http://lichsu.dongtrieu.edu.vn/di-tich ; https://olm.vn; khai thác kho học liệu trên Viettel Study, khai thác kho học liệu bài giảng E-learning đạt giải Quốc gia trên Webside của Bộ Giáo dục và Đào tạo.... căn cứ kế hoạch giáo dục môn học đã được phê duyệt.
- Khuyến khích giáo viên kết hợp dạy học trực tuyến và các hình thức dạy học khác như:
+ Học theo chương trình trên ti vi, học qua Intrenet (trên các website: Kho học liệu trực tuyến từ lớp 1 đến lớp 12 của trường Đại học Sư phạm Hà Nội; các kênh truyền hình công bố trên Cổng thông tin điện tử của Bộ GDĐT (địa chỉ http://www.moet.gov.vn); baoquangninh.com.vn (theo hướng dẫn của Giáo viên, sự giám sát của cha mẹ học sinh)

+ Bên cạnh việc dạy học trực tuyến, GV có thể xây dựng đề cương ôn tập, thiết kế các nội dung bài học theo chủ đề kiến thức, các dự án học tập, phiếu học tập chuyển đến học sinh bằng các hình thức: qua zalo nhóm lớp, facebook, email... để học sinh nghiên cứu bài, củng cố và mở rộng kiến thức dưới sự giám sát, kiểm tra, đánh giá của GVBM. Việc xây dựng đề cương, nội dung bài học phải theo Kế hoạch dạy học đã xây dựng và được BGH nhà trường phê duyệt theo các bước: yêu cầu cần đạt; các nội dung chính HS cần nắm được; các bước, phương pháp, cách thức để tiếp nhận và vận dụng nội dung bài mới; câu hỏi bài tập để kiểm tra, đánh giá năng lực học sinh...
        
3.3. Việc tổ chức kiểm tra đánh giá kết quả học tập của HS
- Giáo viên phụ trách các môn học trực tiếp kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh thông qua các bài kiểm tra trên hệ thống dạy học qua Internet (Giáo viên có thể linh hoạt lấy điểm kiểm tra thường xuyên của học sinh bằng nhiều hình thức: qua phiếu học tập hoặc qua các câu hỏi tương tác trực tuyến...). Giáo viên nhận bài làm của học sinh, đánh giá mức độ nhận thức của học sinh ở mỗi đơn vị kiến thức từ đó có kế hoạch bổ trợ phù hợp, đảm bảo học sinh nắm được kiến thức theo chuẩn cần đạt ở mỗi môn.

- Các môn học học sinh đã tham gia học theo hình thức tổ chức dạy học nêu trên sẽ được kiểm tra, đánh giá, công nhận kết quả học tập lấy điểm kiểm tra thường xuyên và học tiếp chương trình theo tiến độ nếu đạt chuẩn yêu cầu. Riêng đối với các bài kiểm tra định kỳ, tùy vào diễn biễn của tình hình dịch bệnh, sẽ thực hiện khi học sinh quay trở lại trường học hoặc triển khai kiểm tra, đánh giá theo hình thức trực tuyến theo quy định tại Thông tư số 09/2021/TT-BGDĐT ngày 30/3/2021 của Bộ trưởng Bộ GDĐT 
- Tổ chức ôn tập, bổ sung, củng cố kiến thức cho HS khi đi học trở lại và thực hiện các bài kiểm tra định kỳ theo kế hoạch môn học.
3.4. Việc tổ chức ôn tập cho học sinh lớp 9
Tiếp tục triển khai cho học sinh lớp 9 ôn tập để tham dự kỳ thi tuyển sinh lớp 10 THPT năm học 2022-2023 theo các công văn chỉ đạo từ năm học 2020-2021: Hướng dẫn số 172/PGD&ĐT ngày 24 tháng 02 năm 2021 của PGD&ĐT thị xã Đông Triều “Về việc hướng dẫn tổ chức cho học sinh lớp 9 ôn tập tham dự kỳ thi tuyển sinh lớp 10 THPT năm học 2021-2022”, cụ thể:
- Nội dung ôn tập: Bám sát các nội dung trong phạm vi chương trình THCS do Bộ GD&ĐT ban hành, chủ yếu ở lớp 9; tham khảo các nội dung trong các văn bản: Công văn số 1342/SGDĐT-KTKĐCLGD ngày 29/5/2020 của Sở GD&ĐT Quảng Ninh về việc hướng dẫn tổ chức Kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT năm học 2020-2021, Công văn số 1468/SGDĐT-GDTrH ngày 12/6/2020 của Sở GD&ĐT Quảng Ninh hướng dẫn tổ chức ôn thi tuyển sinh lớp 10 THPT năm 2020; thực hiện các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Sở GD&DT, Phòng GD&ĐT về công tác ôn tập, tổ chức Kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT năm học 2021-2022 trong thời gian tới.

- Tài liệu ôn tập: 

+ Tham khảo bộ sách hướng dẫn ôn thi tuyển sinh do Sở GDĐT Quảng Ninh biên soạn năm 2019; tài liệu hướng dẫn ôn thi tuyển sinh các môn Toán, Ngữ văn và Ngoại ngữ do Sở GDĐT Quảng Ninh năm 2020; tài liệu hướng dẫn ôn thi tuyển sinh do Sở GDĐT Quảng Ninh năm 2021.
+ Hướng dẫn tổ chức cho học sinh chủ động tự ôn tập bằng hình thức khai thác kho dữ liệu “Hướng dẫn ôn tập các môn thi tuyển sinh THPT trên fanpage DDCI Đông Triều, trang Youtube DTV để hệ thống, ôn tập kiến thức theo các chuyên đề đã được xây dựng, hệ thống theo các môn Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh từ năm học 2020-2021 tại các địa chỉ https://www.youtube.com/DTVdongtrieu ; Trang chủ - Trung tâm dữ liệu bài giảng, giáo án điện tử và lược đồ SGK (dongtrieu.edu.vn).

+ Khuyến khích, giáo viên tự tạo bài giảng để bổ sung cho kho học liệu của Ngành giáo dục thị xã để hướng dẫn học sinh tự ôn tập.
3.5. Khi học sinh đi học trở lại 

- Giáo viên tổ chức cho học sinh ôn tập củng cố kiến thức đã tham gia dạy và học trực tuyến. Cần phối hợp giữa dạy học trực tiếp và dạy học trực tuyến một cách hợp lý để duy trì, phát huy ưu điểm của hình thức dạy học trực tuyến nhằm chủ động triển khai ngay khi cần thiết.

- Đối sánh kết quả các bài kiểm tra để có giải pháp phù hợp giúp đỡ học sinh củng cố bổ sung kiến thức; thực hiện đầy đủ các bài kiểm tra theo quy định của Bộ GD&ĐT về đánh giá xếp loại học sinh theo kế hoạch nhà trường.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu
-  Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động dạy học phù hợp với điều kiện thực tế; kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch đối với giáo viên và học sinh; xây dựng kế hoạch tổ chức cho học sinh ôn tập, có giải pháp phù hợp giúp đỡ học sinh củng cố, bổ sung kiến thức; thực hiện việc kiểm tra định kì theo qui định của Bộ GDĐT về đánh giá, xếp loại học sinh.

- Chỉ đạo bộ phận phụ trách CNTT điều hành dạy học trực tuyến qua Internet, trên truyền hình; Chỉ đạo các tổ chuyên môn, giáo viên xây dựng các bài học, học liệu để tổ chức dạy học qua Internet, trên truyền hình theo kế hoạch của nhà trường khi có yêu cầu.

2. Đối với tổ chuyên môn

         
- Tổng hợp, chỉ đạo GV xây dựng Kế hoạch dạy học; Chịu trách nhiệm về nội dung, chương trình dạy học, kế hoạch tổ chức dạy học đã phê duyệt.

         
- Tổ chức duyệt giáo án, kế hoạch giảng dạy của giáo viên bằng hình thức online; bảo đảm tính khoa học, sư phạm, phù hợp với đối tượng học sinh trước khi đưa vào sử dụng.
3. Đối với Giáo viên

3.1. Đối với giáo viên bộ môn

- Xây dựng Kế hoạch bài dạy và lựa chọn học liệu phù hợp với thực tế và chủ động với các phương án dạy học mà nhà trường đã xây dựng. Đảm bảo không cắt xén, dồn ép chương trình môn học gây quá tải cho HS.

- Ứng dụng CNTT, các phần mềm dạy học để tổ chức dạy học qua Internet khi cần kích hoạt. Tiếp tục thực hiện tốt các loại HSSS điện tử: Lịch báo giảng, KHBD trực tuyến đảm bảo được tổ chuyên môn phê duyệt trước khi tổ chức dạy học online; kiểm tra, đánh giá mức độ nắm vững kiến thức đã học qua internet khi học sinh đi học trở lại; tổ chức ôn tập, bổ sung, củng cố kiến thức cho học sinh trước khi dạy các bài học tiếp theo trong chương trình.
3.2. Đối với giáo viên chủ nhiệm

- Thông tin cho HS, CMHS thực hiện kế hoạch, hướng dẫn của BGH nhà trường vể các hình thức tổ chức dạy học trong tình huống dịch bệnh phát sinh; đặc biệt là việc học trực tuyến qua Internet, trên truyền hình về phương pháp học, lịch học, trang thiết bị...phục vụ quá trình học tập. Khảo sát điều kiện của gia đình học sinh đáp ứng được các yêu cầu dạy học qua internet, trên truyền hình, xây dựng kế hoạch dạy học qua internet, trên truyền hình để nắm bắt, quản lý và báo cáo về BGH nhà trường.
- Rà soát, nắm bắt thông tin, theo dõi chuyên cần, quản lý việc tham gia, giờ giấc học tập, kiểm tra đánh giá của HS lớp mình để báo cáo về BGH nhà trường nắm bắt và triển khai.

4. Đối với Phụ huynh và học sinh

- Phối hợp chặt chẽ với nhà trường, GVCN trong quá trình học tập của con  bằng các hình thức phù hợp với điều kiện gia đình theo trong kế hoạch đã nêu.

- Chủ động và tạo điều kiện về trang thiết bị học trực tuyến (máy tính, điện thoại thông minh, mạng internet, tivi...), góc học tập cho con em mình; Có trách nhiệm giám sát, hỗ trợ quá trình học tập trực tuyến qua Internet, trên truyền hình của con em mình trong tình huống HS phải nghỉ học kéo dài.
- Thực hiện nghiêm túc thời khóa biểu, chuyên cần; lịch học, các tiết học trực tuyến qua Internet, trên truyền hình theo thông báo của nhà trường. Thực hiện đầy đủ các hoạt động học tập theo yêu cầu của GV, hoàn thành và nộp sản phẩm học tập để được kiểm tra và đánh giá.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức dạy học và hoạt động giáo dục trong các tình huống có thể xảy ra do dịch bệnh Covid-19, năm học 2021-2022 của trường THCS Nguyễn Huệ. Yêu cầu toàn thể cán bộ, giáo viên, các em học sinh và cha mẹ HS chủ động nắm bắt và triển khai khi có yêu cầu./.
	Nơi nhận :





- Phòng GD&ĐT (b/c);

- UBND xã (b/c);

- CBGV-NV và HS (t/h);

- CMHS (p/h và t/h);

- Lưu: VT
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