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KẾ HOẠCH
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NĂM HỌC 2020-2021

Căn cứ Công văn số 1009/PGD&ĐT-THCS ngày 22 tháng 9 năm 2020 của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục Trung học năm học 2020- 2021;


Thực hiện Kế hoạch 415/KH-TrTHCS ngày 25/9/2020 của trường THCS Nguyễn Huệ về Kế hoạch giáo dục nhà trường năm học 2020 - 2021; Kế hoạch số 445/KH-TrTHCS ngày 3/10/2020 của trường THCS Nguyễn Huệ về Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học năm học 2020 - 2021;

Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường, Ban hoạt động GDNGLL xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động GDNGLL và ngoại khóa năm học 2020 - 2021 như sau:

A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Tình hình nhân sự
- CBGV-NV: 21
- BGH: 02, Đảng viên: 02

- GV: 16, Đảng viên: 08
- NV: 03, Đảng viên 02
2. Tổng số học sinh: 

Toàn trường 8 lớp với 307/157 nữ, trong đó:
- Khối 6: 86 (2 lớp)

- Khối 7: 78 (2 lớp)

- Khối 8: 70 (2lớp)

- Khối 9: 73 (2 lớp)

3. Thuận lợi, khó khăn
3.1. Thuận lợi
- Được sự quan tâm sâu sát của Phòng Giáo dục và Đào tạo, Ban ngành các cấp, Ban đại diện cha mẹ học sinh.
- Sự hỗ trợ nhiệt tình từ phía các đoàn thể và các bộ phận trong nhà trường.

- Đội ngũ giáo viên có tâm với nghề, nhiệt tình, thương yêu học sinh.

- Tập thể giáo viên chủ nhiệm luôn là lực lượng đắc lực trong việc hướng dẫn học sinh tự học tập, khuyến khích học sinh tìm tòi, học hỏi.

- Lực lượng học sinh  khá năng động, thích hoạt động tập thể.

3.2. Khó khăn
- Giáo viên phải đầu tư cho công tác chuyên môn nên chưa phát huy hết khả năng để đầu tư cho hoạt động ngoại khóa.

- GVCN  đa số là giáo viên trẻ mới vào nghề, ít có năng khiếu nên thiết kế một vài chủ đề còn lúng túng, tổ chức sinh hoạt chưa khoa học.

- Sự tác động tiêu cực ngoài xã hội, xung quanh trường có nhiều loại hình kinh doanh lôi kéo học sinh, gây trở ngại trong việc thực hiện nề nếp kỷ luật, gây ảnh hưởng  đến hạnh kiểm của học sinh.
B. CÁC NHIỆM VỤ CHUNG
1. Tăng cường công tác tuyên truyền để quán triệt và thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước về đổi mới GDTrH.

2. Tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp để phấn đấu đạt được các mục tiêu về phát triển khoa học và công nghệ (KH&CN), phát triển giáo dục và đào tạo (GD&ĐT) trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị xã Đông Triều lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2020-2025.  
3. Thực hiện tốt mục tiêu phòng, chống dịch Covid-19, bảo đảm trường học an toàn và nâng cao chất lượng GDTrH; tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, sức khoẻ cho học sinh.

4. Tiếp tục đẩy mạnh đổi mới cơ chế quản lý, quản trị cơ sở giáo dục, tăng cường nền nếp, kỷ cương, chất lượng và hiệu quả giáo dục trong các cơ sở giáo dục trung học. 
5. Tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nghiên cứu, ứng dụng KH&CN, công nghệ thông tin (CNTT) vào quản lý và dạy học, xây dựng chính quyền điện tử, cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trở lên về  GD&ĐT cho người dân; tập trung và tăng cường đầu tư hạ tầng CNTT cho các trường, phòng học đa chức năng, các hạng mục để triển khai giải pháp, và khai thác, vận hành, sử dụng hiệu quả các hệ thống“Lớp học thông minh - Trường học thông minh”, “Phòng giáo dục điện tử”; từng bước triển khai giải pháp phát triển các hệ thống“Lớp học thông minh - Trường học thông minh” thành hệ thống “Lớp học điện tử - Trường học điện tử”. Các nhiệm vụ cụ thể thực hiện theo hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2020-2021 của Phòng GD&ĐT Đông Triều.

6. Nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện chương trình GDTrH theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh, đẩy mạnh triển khai giáo dục STEM, đồng thời tích cực chuẩn bị các điều kiện triển khai Chương trình GDPT mới (Chương trình GDPT 2018), ưu tiên cho việc triển khai thực hiện đối với lớp 6 từ năm học 2021-2022.

C. CÁC NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Mục đích
- Đẩy mạnh các hoạt động tập thể, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khóa theo hướng hoạt động trải nghiệm sáng tạo.
- Hoạt động HDNGLL là một bộ phận của quá trình giáo dục ở nhà trường. Đó là những hoạt động giáo dục được tổ chức ngoài giờ học các môn văn hóa ở trên lớp. HĐGDNGLL là sự tiếp nối, bổ sung, hỗ trợ hoạt động dạy học trên lớp, là con đường gắn lí thuyết thực tiễn, tạo nên sự thống nhất giữa nhận thức và hành động, góp phần hình thành tình cảm, niềm tin đúng đắn ở học sinh. HĐGDNGLL ở trường THCS nhằm giúp học sinh:

+ Củng cố và khắc sâu những kiến thức của các môn học; mở rộng và nâng cao hiểu biết cho học sinh về các lĩnh vực của đời sống xã hội, làm phong phú thêm vốn tri thức, kinh nghiệm học tập tập thể của HS;

+ Rèn luyện cho học sinh những kĩ năng cơ bản phù hợp lứa tuổi THCS như: kĩ năng giao tiếp ứng xử có văn hóa; kĩ năng quản lý và tham gia các hoạt động tập thể với tư cách là chủ thể của hoạt động;kĩ năng tự kiểm tra,tự đánh giá kết quả học tập, rèn luyện, củng cố, phát triển các hành vi, thói quen tốt trong học tập, lao động và công tác xã hội;

+ Bồi dưỡng thái độ tự giác tích cực tham gia các hoạt động tập thể và hoạt động xã hội;hình thành tình cảm chân thành, niềm tin trong sang với cuộc sống,với quê hương đất nước; có thái độ đúng đắn với các hiện tượng tư nhiên, xã hội hướng tới mục tiêu: chân, thiện, mĩ;

+ Giáo dục học sinh phẩm chất đạo đức, kỹ năng sống cần thiết của người học sinh THCS: Kính thầy, yêu bạn, có tinh thần đoàn kết, xây dựng tập thể. Giúp học sinh biết vượt khó hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao.
2. Chỉ tiêu
- Tổ chức đầy đủ các buổi sinh hoạt tập thể sinh hoạt đầu tuần và các ngày lễ lớn trong năm như ngày 20/11; 22/12; 26/3; 19/5…

- 100% lớp được học tiết GD ngoài giờ lên lớp 2 tiết/1 tháng.

- 100% các em HS đăng ký tham gia hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa môn Tin học.
- 100% các bộ môn tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo thông qua nói chuyện và trải nghiệm thực tế về lịch sử của địa phương, kỹ năng sống...
 3. Biện Pháp
  - Chỉ đạo tổ chuyên môn, Liên đội xây dựng kế hoạch ngay từ đầu năm học về tổ chức các hoạt động tập thể, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, các hoạt động ngoại khóa như giáo dục kỹ năng phòng chống đuối nước; kỹ năng phòng chống cháy nổ trong nhà trường; kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích, xâm hại thân thể học sinh...Phụ trác công tác tuyên truyền là các đồng chí giáo viên bộ môn và GVCN, nhân viên y tế...trong nhà trường hoặc là cán bộ chuyên môn được nhà trường mời về để nói chuyện tuyên truyền.
- Thành lập câu lạc bộ tư vấn học đường cho HS và phân công xây dựng quy chế hoạt động của câu lạc bộ. Câu lạc bộ có trách nhiệm tư vấn các vấn đề về Pháp luật; giới tính, Sinh sản; những vướng mắc gặp phải trong đời sống...(trưởng ban là đ/c PHT phó ban là Đ/c TPT Đội và ủy viên là các GVCN lớp.

- Phân công tổ, nhóm chuyên môn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt giáo dục động ngoại khóa qua trải nghiệm thực tế nhằm giáo dục truyền thống lịch sử địa phương hoặc giáo dục kỹ năng sống cho HS các khối lớp qua địa chỉ cụ thể như: khu di tích lịch sử Đệ tứ chiến khu Đông Triều; Di tích lịch sử quốc gia Đền Sinh, chùa Quỳnh Lâm, chùa An Biên; Tham quan và trải nghiệm nghề tại trường CĐ Cơ giới Chí Linh...
- Tổ chức và quản lí hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa môn Tin học và các hoạt động giáo dục kĩ năng sống theo Thông tư số 04/2014/TTBGDĐT ngày 28/02/2014 của Bộ GDĐT.

3.1. Nội dung thực hiện


- Thực hiện đúng, đủ các kế hoạch hoạt động NGLL theo qui định của ngành. Chú ý lồng ghép kết hợp giáo dục ý thức giữ gìn và bảo vệ môi trường; ATGT, sức khỏe sinh sản vị thành niên, Phổ biến pháp luật ...


 
- Chú trọng giáo dục ý thức giữ gìn và phát huy truyền thống văn hóa, đạo đức, lối sống cho học sinh thông qua các hoạt động tập thể lồng ghép trong các môn Ngữ Văn, GDCD, Lịch sử, Địa lý...

 

- Đổi mới đa dạng hóa các loại hình hoạt động Đoàn- Đội trong nhà trường để tạo sân chơi lành mạnh thu hút sự tham gia của đội ngũ giáo viên và học sinh.



- Thực hiện chế độ giao ban giữa BGH với nhau, giữa BGH và GVCN hàng tuần để kịp thời rút kinh nghiệm, triển khai kế hoạch, điều chỉnh các hoạt động cho phù hợp.



- Tiếp tục triển khai kế hoạch xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” đưa các trò chơi dân gian, chăm sóc tốt di tích lịch sử...

3.2 Các chủ đề quy định

- Tháng 9: Truyền thống nhà trường.


- Tháng 10: Chăm ngoan học giỏi.


- Tháng 11: Tôn sư trọng đạo.


- Tháng 12: Uống nước nhớ nguồn.


- Tháng 1: Mừng Đảng – Mừng Xuân.


- Tháng 2: Mừng Đảng – Mừng Xuân.


- Tháng 3: Tiến bước lên đoàn.


- Tháng 4: Hoà bình và Hữu nghị.


- Tháng 5: Bác Hồ kính yêu.

- Tháng 6,7,8: Hè vui khỏe và bổ ích.

Tư liệu sách hướng dẫn: Sách giáo viên hoạt động ngoài giờ lên lớp do Bộ Giáo Dục và Đào Tạo ban hành. 

Lưu ý: Chủ điểm, tên hoạt động các tiết cho từng khối lớp theo Kế hoạch đính kèm.

* Các nội dung lồng ghép trong quá trình tổ chức HĐNGLL

- Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh

- Hoạt động giáo dục về truyền thống quê hương; chủ quyền Biển đảo…
- Giáo dục về Quyền trẻ em; Luật giao thông
- Giáo dục phòng chống HIV/AIDS, ma tuý và  các tệ nạn xã hội

- Giáo dục chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên

- Giáo dục môi trường

- Giáo dục thể chất

- Giáo dục trật tự an toàn giao thông. (Thực hiện việc tích hợp lồng ghép một số nội dung trong HĐGDNGLL theo văn bản của Phòng GDĐT về Hướng dẫn tích hợp, lồng ghép một số nội dung trong môn GDCD và HĐGDNGLL).

- Giáo dục hướng nghiệp lớp 9 lồng ghép trong 2 chủ điểm sau:

+ Chủ điểm tháng 9: “Truyền thống nhà trường”;

+ Chủ điểm tháng 3: “Tiến bước lên Đoàn”.

- Các hoạt động hưởng ứng phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

- Những hoạt động giáo dục truyền thống "uống nước nhớ nguồn", "Đền ơn đáp nghĩa" như: Thăm bà mẹ Việt Nam anh hung, chăm sóc Nghĩa trang Liệt sỹ, tìm hiểu về di tích lịch sử tại Đông Triều và của địa phương…
* Các hoạt động ngoại khóa khác trong năm học 2020-2021
- Tổ chức ngày hội mừng khai giảng năm học mới.

- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng ATGT; Thi tuyên truyền viên ATGT; Thi tìm hiểu luật ATGT trên mạng internet.
- Tổ chức ngày hội vui Tết trung thu năm 2020.
- Ngày hội nước sạch, vệ sinh môi trường; tuyên truyền về ATGT.

- Thi giới thiệu tủ sách em yêu.

- Hội diễn văn nghệ kỉ niệm ngày Nhà Giáo Việt Nam 20-11.

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về tìm hiểu Pháp luật- ATGT;phòng chống ma túy, HIV/AIDS; đuối nước
- Thi Nghi thức Đội; Thi Tin học trẻ
- Hội diễn văn nghệ mừng Đảng, mừng Xuân.

- Tổ chức lễ trưởng thành Đội cho HS lớp 9.
- Chăm sóc di tích lịch sử địa phương, Hưởng ứng ngày chủ nhật xanh.

- Tổng kết năm học, lễ tri ân - ra trường cho học sinh khối 9.

Thời gian và phân công thực hiện: Có kế hoạch cụ thể kèm theo. 
Ngoài ra, các hoạt động theo công văn chỉ đạo của cấp trên nhà trường sẽ có kế hoạch triển khai cụ thể khi nhận được công văn.
* Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo: 

Phân công các nhóm GV đăng ký nội dung xây dựng kế hoạch tổ chức (theo kế hoạch gửi kèm):
- Tháng 12: Thăm, học tập trải nghiệm tại di tích lịch sử Đệ tứ Chiến khu Đông Triều. (Nhóm GV Văn - GDCD)
- Tháng 4: Tham quan thực tế: tổ chức giáo dục nghề phổ thông tại trường CĐ cơ giới Chí Linh- Hải Dương (BGH và GVCN khối 9)

- Tháng 3: Hoạt  động trải nghiệm tại khu di tích đền Sinh, chùa Quỳnh Lâm ( Nhóm GV Văn - Sử)
* Ghi chú: Tiết NGLL thực hiện theo thời khóa biểu (tiết 5 thứ 5 của tuần 1 và 3 hàng tháng, 1 tiết sinh hoạt trên lớp, 1 tiết sinh hoạt chung toàn trường đầu tuần. Các hoạt động ngoài giờ, ngoài khóa khác được tổ chức căn cứ trên tình hình thực tế của từng thời điểm.

 * Đánh giá kết quả thực hiện HĐGDNGLL
 - Đánh giá kết quả hoạt động của học sinh bằng cách xếp loại theo Tốt, Khá, Trung bình, Yếu.

 - Khi đánh giá kết quả hoạt động của học sinh cần kết hợp các hình thức đánh giá: học sinh tự đánh giá; tập thể (nhóm, tổ, lớp) đánh giá; giáo viên chủ nhiệm và các giáo viên khác đánh giá.

- Sử dụng kết quả đánh giá kết quả thực hiện HĐGDNGLL là một căn cứ để đánh giá hạnh kiểm của học sinh trong năm học.

E. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành lập ban chỉ đạo HĐGDNGLL

(Theo quyết định đính kèm)
2. Phân công thực hiện
2.1. Hiệu trưởng 
- Ra quyết định thành lập Ban chỉ đạo HĐGDNGLL của trường, phân công nhiệm vụ các thành viên trong Ban chỉ đạo HĐGDNGLL.

- Duyệt kế hoạch thực hiện hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp năm học 2020-2021 của GV và của Liên Đội, nhất là kế hoạch tổ chức trải nghiệm sáng tạo cho học sinh.  


- Kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện của Ban chỉ đạo HĐGDNGLL.

- Khen thưởng các cá nhân


2.2. Ban chỉ đạo HĐGDNGLL

- Xây dựng kế hoạch thực hiện hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp năm học 2020-2021. 

- Tổ chức sinh hoạt, xây dựng kế hoạch, phân công nhiệm vụ thực hiện hoạt động NGLL theo từng tháng, từng chủ điểm.

- Kiểm tra việc thực hiện kế hoạch hoạt động NGLL của giáo viên, học sinh theo nhiệm vụ đã phân công. Tổ chức đánh giá kết quả, rút kinh nghiệm sau mỗi lần thực hiện các hoạt động.

- Báo cáo kết quả thực hiện hoạt động giáo dục NGLL của trường cho Hiệu trưởng. Đề xuất khen thưởng cho cá nhân hoặc lớp tích cực tham gia hoạt động vào cuối học kỳ, cuối năm học.


2.2. Đoàn – Đội


- Tổng phụ trách đội chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch cho các tiết SH dưới cờ đầu tuần thứ 3;4 hàng tháng, các hoạt động ngoại khóa theo đợt thi đua.


- Đề xuất kinh phí hoạt động và khen thưởng các buổi ngoại khóa


2.3. Giáo viên chủ nhiệm


- Lên kế hoạch theo dõi, hướng dẫn học sinh thực hiện các tiết NGLL và các hoạt động ngoại khóa khác.

- Tham dự  đủ các tiết sinh hoạt dưới cờ  hàng tuần, các buổi sinh ngoại khóa.


- Chuẩn bị tốt các bước thực hiện, sưu tầm tài liệu, phân công học sinh chuẩn bị nội dung.

        - Thực hiện đúng quy định theo sự chỉ đạo của Ban chỉ đạo HĐGDNGLL và sự phân công của nhóm trưởng. 

- Tổ chức, đánh giá kết quả hoạt động của học sinh theo từng tháng, cuối học kỳ và cuối năm học. 


2.4. Giáo viên bộ môn
- GVBM cung cấp tài liệu có liên quan đến các chủ đề cho giáo viên chủ nhiệm, giúp giáo viên chủ nhiệm hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công. Cùng tham gia vào các hoạt động ngoài giờ lên lớp, giúp giáo viên chủ nhiệm hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức cho HS hoạt động trải nghiệm sang tạo theo nhóm bộ môn tại địa chỉ cụ thể và trình với BGH duyệt và công khai cho toàn trường và PHHS biết để cùng phối hợp tổ chức HS cho HS đi tham gia an toàn.

3. Đánh giá kết quả thực hiện HĐGDNGLL

3.1. Đối với học sinh
- Đánh giá kết quả hoạt động của học sinh bằng cách xếp loại theo Tốt, Khá, Trung bình, Yếu.

- Khi đánh giá kết quả hoạt động của học sinh cần kết hợp các hình thức đánh giá: học sinh tự đánh giá; tập thể (nhóm, tổ, lớp) đánh giá; giáo viên chủ nhiệm và các giáo viên khác đánh giá.

- Sử dụng kết quả đánh giá kết quả thực hiện HĐGDNGLL là một căn cứ để đánh giá hạnh kiểm của học sinh trong năm học.


3.2. Đối với giáo viên

- Kết quả tham gia hoạt động ngoài giờ lên lớp của lớp là cơ sở để đánh giá thi đua công tác chủ nhiệm lớp của GVCN vào cuối học kỳ, cuối năm học.

- Kết quả thực hiện các nhiệm vụ được phân công trong quá trình tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp của giáo viên là cơ sở đề đánh giá về mức độ hoàn thành nhiệm vụ của giáo viên vào cuối học kỳ, cuối năm học.

Trên đây là kế hoạch hoạt động NGLL của Trường THCS Nguyễn Huệ năm học 2020-2021. Yêu cầu toàn thể CBGV-NV và các bộ phận liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện kế hoạch có thể thay đổi cho phù hợp với tình hình thực tế.
	Nơi nhận:
- Hiệu trưởng (b/c);

- Tổ chuyên môn (t/h);

- Đoàn,Đội,GVCN (t/h)
- Lưu: VT. 
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