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KẾ HOẠCH
Giáo dục an toàn giao thông trong trường học, năm học 2020-2021
Thực hiện Công văn số 938/PGD&ĐT ngày 28 tháng 8 năm 2020 về việc đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trong dịp Khai giảng năm học mới, Quốc khánh 02/9 và Đại hội Đảng các cấp 

Thực hiện Kế hoạch số...../KH-TrTHCS ngày 20/4/2020 của trường THCS Nguyễn Huệ về việc phát động  phong trào Thi đua đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong trường học năm 2020;

Trường THCS Nguyễn Huệ xây dựng và triển khai kế giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường năm học 2020-2021 cụ thể như sau:
I.  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về giao thông đường bộ, đướng sắt, đường thủy nội địa nhằm nâng cao kiến thức, ý thức trách nhiệm và ứng xử có văn hóa cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh  và học sinh khi tham gia giao thông và có ý thức tự giác chấp hành pháp luật.

- Phát huy tinh thần chủ động, tích cực, sáng tạo của tập thể, cá nhân trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về ATGT; nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh khi tham gia giao thông; xây dựng “Văn hoá giao thông” trong học sinh.

2. Yêu cầu
- Hoạt động tuyên truyền giáo dục an toàn giao thông phải được triển khai kết hợp với các hoạt động chuyên môn, công đoàn, đoàn, đội, ngoại khóa trong nhà trường. Huy động tinh thần chủ động của tất cả mọi lực lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường cùng tham gia giáo dục học sinh.

- Xây dựng văn hóa giao thông trong nhà trường. Nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác phối hợp của các tổ chức trong nhà trường, tăng cường công tác phối hợp với các ban ngành địa phương để xây dựng đảm bảo cổng trường an toàn văn minh.

- Kịp thời biểu dương, phê bình những tập thể cá nhân có thành tích hoặc vi phạm pháp luật về an toàn giao thông, gắn với tiêu chí thi đua giáo viên và học sinh năm học 2020-2021.

II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Tăng cường các biện pháp bảo đảm an toàn giao thông 

- Thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm tại Công văn số 172/PGD&ĐT ngày 06/3/2020 của Phòng GD&ĐT về thực hiện Tuyên truyền An toàn giao thông năm 2020, trong đó tập trung một số nội dung trọng tâm:

         - Triển khai các biện pháp đảm bảo trật tự ATGT tại khu vực cổng trường học, không để xảy ra ùn tắc giao thông trong ngày khai giảng và vào các giờ cao điểm trong năm học. 

         - Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông cho học sinh; hoàn thành việc kí cam kết chấp hành các quy định về ATGT giữa nhà trường, gia đình và học sinh ngay từ đầu năm học mới, trong đó đặc biệt lưu ý các nội dung cam kết như: thực hiện nghiêm quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; không giao xe mô tô, xe gắn máy cho học sinh khi chưa đủ độ tuổi và chưa có giấy phép  lái xe. 

        - Tuyệt đối không cho phép các phương tiện cơ giới lưu thông hoặc dừng, đỗ trái phép trong khu vực có học sinh đang học, sinh hoạt và vui chơi trong khuôn viên nhà trường; đặt biển hạn chế tốc độ, quy định khu vực cấm phương tiện giao thông cá nhân lưu thông và dừng đỗ trong khu vực trường học, xử lý nghiêm những cá nhân vi phạm; tăng cường vai trò, trách nhiệm của nhân viên bảo vệ trong việc quản lý, bao quát, kịp thời nhắc nhở, hướng dẫn các phương tiện tham gia giao thông trong khuôn viên nhà trường đúng quy định, bảo đảm an toàn tuyệt đối cho giáo viên và học sinh. 

- Tiếp tục phát huy hiệu quả và triển khai các mô hình “Cổng trường Xanh - Sạch - Đẹp và ATGT”, mô hình “Đội tuyên truyền ATGT trong lớp học” để hỗ trợ học sinh tham gia giao thông an toàn. 

- Rà soát và tổ chức giao thông tại nhà trường phù hợp để đảm bảo an toàn tuyệt đối về tính mạng của học sinh, giáo viên trong  nhà trường.  

2. Công tác tuyên truyền, giáo dục
- Tuyên truyền, giáo dục cho học sinh pháp luật về ATGT, nhằm nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật và các hành vi ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông, các văn bản:

+ Nghị định 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 về Quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ, đường sắt.

        + Quy định về độ tuổi của người điều khiển xe mô tô, xe gắn máy; quy định bắt buộc về đội mũ bảo hiểm; Quy định của pháp luật về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ; không vượt quá tốc độ, đi sai phần đường, làn đường và chở quá số người quy định; không sử dụng điện thoại khi đang điều khiên phương tiện tham gia giao thông; thực hiện nghiêm túc quy định đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe máy điện.

- Tuyên truyền, giáo dục học sinh khi đi thuyền, đò phải mặc áo phao hoặc sử dụng cặp phao, dụng cụ cứu sinh; chấp hành nghiêm túc các quy định về bảo đảm an toàn khi sử dụng phương tiện giao thông thủy.

- Công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật và văn hóa giao thông được thực hiện liên tục trong năm học, trong đó tập trung vào các thời điểm sau:

+ Dịp khai giảng năm học mới

+ Dịp nghỉ lễ 30/4 và 01/5;

+ Dịp nghỉ hè và kì thi Trung học phổ thông quốc gia năm;

+ Tháng cao điểm ATGT cho học sinh đến trường (tháng 8,9);

+ Tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày Thế giới tưởng niệm Nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông”; Ngày Nhà giáo Việt Nam (tháng 11/2020);

+ Dịp nghỉ tết dương lịch, tết Nguyên đán và Lễ hội xuân năm 2021.

- Nội dung và hình thức tuyên truyền:

+ Sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt lớp, hoạt động của các câu lạc bộ trong nhà trường, phát thanh Măng non, treo băng rôn, sân khấu hóa.
+ Ứng dụng công nghệ thông tin, mạng xã hội phục vụ công tác tuyên truyền.
+ Tổ chức cho các CBGV-NV trong nhà trường, phụ huynh và học sinh kí cam kết chấp hành các quy định về ATGT ngày đầu mỗi năm học.
- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các văn bản số 279/KH-SGD&ĐT ngày 12/02/2020 của Sở GD&ĐT Quảng Ninh; công văn số 221/UBND ngày 06/02/2020 của UBND thị xã Đông Triều và công văn số 105/PGD&ĐT ngày 18/02/2020 của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều về việc triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm 2020 và năm học 2020-2021.

- Triển khai và sử dụng có hiệu quả bộ tài liệu “Văn hóa giao thông” cho học sinh, lồng ghép vào giảng dạy chính khóa, các hoạt động ngoại khóa về ATGT cho học sinh.
- Lồng ghép nội dung giáo dục về văn hóa giao thông qua dạy môn giáo dục công dân tại các khối, lớp. GV, TPT, GVCN lồng ghép kế hoạch tuyên truyền ATGT vào chương trình tiết học HĐNGLL, sinh hoạt; định kì phát thanh măng non đầu giờ, trong và ngoài cổng trường giờ tan học.( đĩa CD tuyên truyền ATGT); Đưa việc chấp hànhpháp luật về trật tự ATGT là 1 tiêu chí đánh giá hạnh kiểm của học sinh và thi đua của giáo viên.
3. Công tác phối hợp

- Chủ động phối hợp với chính quyền địa phương đặc biệt với công an xã triển khai các biện pháp đảm bảo ATGT tại khu vực cổng trường học; không để xảy ra ùn tắc giao thông tại khu vực cổng trường, đảm bảo an toàn cho học sinh đến trường trong mùa mưa, bão, lũ.
- Phối hợp chặt chẽ với cha mẹ học sinh trong việc quản lý, giáo dục học sinh ý thức tự giác chấp hành Luật giao thông, xây dựng văn hóa giao thông. Kiên quyết không để tình trạng học sinh đi học bằng xe mô tô khi chưa đủ độ tuổi, chưa có giấy phép lái xe, không đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện.

- Xây dựng câu lạc bộ tư vấn về pháp luật cho học sinh, lựa chọn những cán bộ, giáo viên, học sinh có năng lực tham gia cộng tác viên làm tư vấn pháp luật cho học sinh.
- Liên Đội phối hợp với bộ phận chuyên môn nhà trường tổ chức các hoạt động ngoại khóa về truyên truyền giáo dục học sinh thực hiện ATGT dưới hình thức sân khấu hóa hoặc thi tìm hiểu về luật ATGT đường bộ; phát động sự giám sát trong toàn Liên đội đối với đội viên khi tham gia giao thông trên các tuyến đường liên thôn.

4. Tiếp tục triển khai “Đội tuyên truyền ATGT trong các lớp học”

4.1. Chỉ tiêu
- Nhà trường kiện toàn Ban chỉ đạo An toàn giao thông năm học 2020-2021.
- 8/8 lớp thành lập đội tuyên truyền ATGT của lớp ( gồm ít nhất 5 thành viên Đội trưởng là Lớp trưởng; Đội phó là lớp phó; ủy viên là tổ trưởng 3 tổ)
- 100% các đội tuyên truyền ATGT các lớp xây dựng được nội dung hoạt động theo kế hoạch của nhà trường.

4.2. Biện pháp

- Ngày từ đầu năm học Hiệu trưởng họp ban chỉ đạo An toàn giao thông để đánh giá và triển khai nhiệm vụ năm học mới đồng thời thực hiện công tác kiện toàn chỉ đạo ATGT của nhà trường năm học 2020-2021 (gồm trưởng ban là Hiệu trưởng; Phó ban là phó Hiệu trưởng và Chủ tịch Công đoàn; Thư ký là TPT Đội; Ủy viên là các giáo viên chủ nhiệm lớp);

- Chỉ đạo các giáo viên chủ nhiệm tổ chức lớp thành lập đội tuyên truyền ATGT của lớp (gồm ít nhất 5 thành viên Đội trưởng là Lớp trưởng; Đội phó là lớp phó; ủy viên là tổ trưởng 3 tổ). Danh sách đội tuyên truyền nộp về Ban chỉ đạo của nhà trường để lưu hồ sơ.
- Kế hoạch tuyên truyền của nhà trường được Ban chỉ đạo xây dựng. Mỗi nội dung tuyên truyền của chi đội phải được Ban chỉ đạo phê duyệt thì mới triển khai thực hiện.
- Tổ chức tuyên truyền về thực hiện luật ATGT qua các hình thức như phát thanh măng non; thuyết trình trước tập thể và tổ chức các buổi ngoại khóa dưới hình thức sân khấu hóa (được quay Video clip) hay thi hùng biện về ATGT; ngoài gia tổ chức cho CB, GV, NV và HS tham gia đầy đủ cuộc thi về luật giao thông do ngành phát động...Các sản phẩm của học sinh các lớp sẽ được nhà trường tải lên website nhà trường, hệ thống phát thanh của nhà trường, làm tư liệu trong các hoạt động ngoại khóa và hoạt động giáo dục ATGT trong các lớp học.   
5. Tiếp tục triển khai các cuộc thi do các cấp phát động như: cuộc thi sáng tác khẩu hiệu “Doraemon với An toàn giao thông”, cuộc thi “Học sinh Quảng Ninh với ATGT”
5.1. Chỉ tiêu

- 100% Giáo viên và học sinh tham gia các cuộc thi do các cấp phát động
- Giáo viên chủ nhiệm lập danh sách HS tham gia các cuộc thi để phối hợp với Tổng phụ trách, GV Tin học nhằm đôn đốc, hướng dẫn, theo dõi và báo cáo tình hình tham gia của lớp về BGH.

5.2. Biện pháp

- Ban chỉ đạo ATGT triển khai kịp thời các nội dung, thể lệ, đối tượng của từng cuộc thi đến toàn thể giáo viên chủ nhiệm và học sinh các lớp, đưa ra tiêu chí đánh giá thi đua vào đợt thi đua của nhà trường.
- Giao cho GVCN phối hợp với GV dạy tin học hướng dẫn HS lập tài khoản và đăng ký vào thi theo thời gian và thể lệ cuộc thi.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban giám hiệu

- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo các bộ phận đoàn thể triển khai thực hiện đến tận giáo viên và học sinh trong toàn trường.

- Kiện toàn, củng cố Ban ATGT tại đơn vị, có sự phân công, phân nhiệm rõ ràng; xây dựng kế hoạch thực hiện tại đơn vị hàng tháng, quý, năm và tổ chức thực hiện nghiêm các văn bản chỉ đạo của Sở , Phòng GD&ĐT.
- Phối hợp với các ban, ngành liên quan tham mưu cho Uỷ ban nhân dân xã ban hành các quy định và điều kiện đảm bảo cho công tác giáo dục an toàn giao thông cho học sinh trên địa bàn. Tăng cường kiểm tra, đánh giá, đôn đốc thực hiện, kịp thời biểu dương, khen thưởng và xử lý kỷ luật nghiêm các trường hợp vi phạm.

2. Đối với Đội thiếu niên, Đoàn thanh niên
- Giáo dục an toàn giao thông trong các tiết sinh hoạt chào cờ đầu tuần , nêu những tấm gương người tốt việc tốt và kiển trách những trường hợp vi phạm giao thông đường bộ…để học sinh các lớp rút kinh nghiệm ( Nếu có )

- Nghiêm cấm không để xảy ra tình trạng học sinh không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông bằng xe đạp điện, tình trạng học sinh điều khiển xe gắn máy đến trường .

- Có quy định cụ thể việc đội mũ bảo hiểm và việc tuân thủ các quy tắc an toàn giao thông cho học sinh, xử lý kỷ luật phù hợp với những trường hợp vi phạm để răn đe, giáo dục học sinh và thông báo cho tất cả phụ huynh biết để cùng thực hiện.

3. Đối với GVCN, GVBM
- Giáo viên chủ nhiệm nhắc nhở, có hình thức kiểm tra, giám sát hàng ngày đối với học sinh .

- Tổ chức họp phụ huynh học sinh cho ký cam kết với nhà trường trong việc không giao xe máy cho học sinh khi chưa có giấy phép lái xe và đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe đạp điện tham gia giao thông.

- Lồng ghép giáo duc ATGT trong các giờ dạy, đưa các tình huống xảy ra khi tham gia giao thông để học sinh thảo luận và đề ra phương án giải quyết trong các giờ sinh hoạt lớp và các hoạt động ngoại khóa, hoạt động NGLL.

- Căn cứ vào những quy định về an toàn giao thông nếu học sinh lớp vi phạm căn cứ vào mức độ nặng nhẹ để xếp loại hạnh kiểm cuối năm

Trên đây là kế hoạch giáo dục an toàn giao thông trong của trường THCS Nguyễn Huệ năm học 2020-2021, đề nghị Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị liên hệ với Ban giám hiệu nhà trường để được hướng dẫn./.
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