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KẾ HOẠCH
Hướng dẫn học sinh ôn tập tại nhà trong thời gian nghỉ 
[bookmark: _GoBack]phòng chống dịchbệnh Covid-19

Thực hiện các văn bản hướng dẫn chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT  tỉnh Quảng Ninh và  Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều về việc cho học sinh nghỉ học phòngchống  dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona, trường THCS Nguyễn Huệ xây dựng, triển khai kế hoạch ôn tập cho học sinh trong thời gian nghỉ học, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Học sinh được ôn tập, củng cố lại kiến thức đã học trong thời gian nghỉ học, nhất là với học sinh lớp 9 trước ngưỡng cửa thi vào 10 THPT.
- Duy trì nề nếp học tập cho học sinh.
- Phát huy kỹ năng tự học tập, trau dồi, tích lũy kiến thức cho học sinh.
2. Yêu cầu
- Không dạy nội dung kiến thức mới.
- Mức độ kiến thức ôn tập vừa phải, có sự phân loại học sinh trong bài tập ôn tập.
- Có sự phối hợp với cha mẹ học sinh để học sinh được ôn tập đầy đủ với hình thức linh hoạt, không ép buộc; học sinh được giải đáp, chấm chữa với những bài tập được giao ôn tập.
II. NỘI DUNG
1. Thời gian
- 2 tuần: từ ngày 16/03/2020 đến 29/03/2020.
2. Hình thức thực hiện
- Ôn tập qua hệ thống bài tập: Học sinh làm bài tập được giao qua hệ thống bài tập do các tổ bộ môn của nhà trường biên soạn gửi trên website và qua kênh thông tin của giáo viên chủ nhiệm (zalo, hòm thư gmail, facebook...)
- Bộ môn ôn tập:tập trung vào các môn Toán, Văn, Ngoại ngữ, Vật lý, Hoá  học, Sinh học, Địa lý, Lịch sử, GDCD.
- Thời lượng ôn tập: giáo viêncăn cứ vào số tiết trên tuần của từng bộ môn để ra đề cương ôn tập, đảm bảo mỗi 1 tiết có ít nhất 4 bài tập giao cho học sinh (VD: Môn Văn có 4 tiết/tuần thì ít nhất 1 tuần có 4x4=16 bài tập giao cho HS)
- Hình thức ôn tập: ôn tập theo chủ đề hoặc dạng đề. Yêu cầu học sinh làm bài tập ra vở hoặc trực tiếp trên đề
3. Thực hiện ôn tập trực tuyến và qua các kênh truyền thông
- GVCN thông báo, hướng dẫn phụ huynh và học sinh cách ôn tập qua các kênh truyền thông: tham khảo việc ôn tập trên truyền hình thông qua kênh Đài Truyền hình KTS VTC (chương trình Lớp học không khoảng cách và sẽ chính thức phát sóng trên toàn hệ thống từ ngày 12/3). Chương trình Lớp học không khoảng cách sẽ giảng dạy 3 môn Văn, Toán, Ngoại Ngữ, Lịch sử phục vụ cả 3 cấp học: Tiểu học, trung học cơ sở và Trung học phổ thông. Chương trình Lớp học không khoảng cách chính thức phát sóng trên các kênh sóng VTC8, VTC11, trực tuyến trên ứng dụng VTC Now. Mỗi tiết học kéo dài 45 phút, phát sóng vào 3 khung giờ sáng, chiều, tối. Cụ thể:
+ Kênh truyền hình VTC8: buổi sáng 10:30 dành cho khối lớp 5; buổi trưa 14:30 cho Lớp 9 và buổi tối 19:00 cho Lớp 11. 
+ Kênh truyền hình VTC11: 9h dành cho khối lớp 5; 14h dành cho khối lớp 9; 21h dành cho khối lớp 11. 
+ Ngoài ra, các em học sinh cũng có thể theo dõi trực tuyến trên ứng dụng VTC Now và website: www.vtc.gov.vn
- Hướng dẫn, tổ chức cho GV và HS học tập và ôn luyện trực tuyến tại nhà thông qua các hình thức như hệ thống thư viện bài giảng e-learning của Bộ GD&ĐT http://elearning.moet.edu.vn ; tài nguyên, thư viện sách điện tử, học liệu số trên các hệ thống http://e-learning.dongtrieu.edu.vn; các ứng dụng phổ biến trên nền tảng Google Classroom; ZOOM Cloud Meetings; Facebook; Zalo và các nền tảng ứng dụng khác.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu
- Lên kế hoạch, thống nhất chủ trương trong cuộc họp với các tổ trưởng, tổ phó chuyên môn.
- Chỉ đạo, triển khai thực hiện kế hoạch trong nhà trường.
- Rà soát, nắm bắt việc thực hiện kế hoạch và có điều chỉnh kịp thời sau khi triển khai, nắm bắt.
- Báo cáo việc thực hiện kế hoạch với cấp trên.
2. Tổ trưởng chuyên môn
- Triển khai kế hoạch, chỉ đạo trong tổ, nhóm chuyên môn thống nhất nội dung ôn tập bằng bài tập cụ thể ở từng môn học, từng khối lớp.
- Tỏ trưởng, tổ phó phân công duyệt bài tập ôn tập và chịu trách nhiệm về tính chính xác của bài tập trước Ban giám hiệu.
- Tổng hợp bài tập ôn tập theo môn, theo khối lớp, gửi qua mail tới bộ phận chuyên môn theo địa chỉ: thcs.nh.vmtan@dongtrieu.edu.vntrong ngày 17/02/2020.
3. Giáo viên bộ môn
- Soạn bài tập ôn tập theo sự phân công của tổ, nhóm chuyên môn; đảm bảo và chịu trách nhiệm về tính chính xác của bộ môn trước tổ chuyên môn và Ban giám hiệu.
- Gửi bài tập ôn tập theo đúng mẫu về tổ trưởng, nhóm trưởng duyệt hàng tuần vào ngày chủ nhật của tuần trước.
- Giải đáp, phản hồi thắc mắc về kiến thức, phương pháp làm bài ôn tập cho phụ huynh và học sinh (nếu có).
- Thu bài làm của học sinh, chấm, chữa, cho điểm học sinh, lấy điểm nếu học sinh làm bài tốt để động viên, khuyến khích học sinh ôn tập.
4. Giáo viên chủ nhiệm
- Thông báo tới phụ huynh và học sinh về kế hoạch ôn tập cho học sinh của nhà trường và tổng hợp bài tập ôn tập các môn, giao nội dung ôn tập, bài tập ôn tập tới phụ huynh, học sinh trên nhóm lớp.
- Động viên, đôn đốc học sinh tự học, tự ôn tập tại nhà.
- Giải đáp những thắc mắc của phụ huynh và học sinh (nếu có); hướng dẫn học sinh ôn tập.
- Thu bài tập học sinh đã làm, gửi giáo viên bộ môn chấm chữa vào cuối đợt ôn tập.
5. Các bộ phận hỗ trợ
- Các đồng chí phụ trách website của trường chịu trách nhiệm gửi kế hoạch, thông báo, bài tập ôn tập lên trang web của trường.
          Trên đây là kế hoạch hướng dẫn học sịnh ôn tập tại nhà trong thời gian nghỉ phòng chống dịch bệnh Covid-19 của trường THCS Nguyễn Huệ, đề nghị các bộ phận, cá nhân trong nhà trường nghiêm túc triển khai, thực hiện.
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