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KẾ HOẠCH 
Tổ chức Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 năm 2020

Căn cứ công văn số 398/KH-PGD&ĐT ngày 21/04/2020 về việc tổ chức Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 năm 2020 trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn thị xã, trường THCS Nguyễn Huệ  xây dựng Kế hoạch tổ chức Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 năm 2020 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm nâng cao nhận thức về văn hóa đọc, khơi dậy lòng yêu đọc sách, hình thành thói quen đọc sách, ý thức tự học, học tập suốt đời tới toàn thể CB, GV, NV, đặc biệt là học sinh nhà trường, góp phần xây dựng xã hội học tập.
- Khẳng định vai trò của sách, tôn vinh các giá trị của sách và tôn vinh người tham gia sưu tầm, nghiên cứu, sáng tác, quảng bá sách.
2. Yêu cầu
- Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 được tổ chức với hình thức, nội dung thiết thực, hiệu quả và phải phù hợp với tình hình cả nước đang tích cực chung tay phòng, chống dịch COVID-19 theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh Quảng Ninh và UBND thị xã Đông Triều.
3. Đối tượng và thời gian tổ chức
- Đối tượng tham gia: toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường.
- Thời gian: các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách Việt Nam (21/4) lần thứ 7 năm 2020 được tổ chức bắt đầu từ ngày 21/4/2020 đến ngày 03/5/2020.
	II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC
	1. Công tác tuyên truyền
- Tổ chức tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa và các hoạt động của Ngày Sách Việt Nam bằng các hình thức treo băng rôn, áp phích, pano...; đồng thời đẩy mạnh tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nâng cao ý thức tự bảo vệ mình, bảo vệ cộng đồng, thực hiện theo quy định của pháp luật, hướng dẫn của Bộ Y tế, ngành GDĐT và chính quyền địa phương, khai báo y tế tự nguyện, thông báo kịp thời với cơ sở y tế về tình hình sức khoẻ nếu có yếu tố, biểu hiện nghi nhiễm bệnh COVID-19 qua hệ thống sms, zalo, facebook của trường, lớp.
- Phát động phong trào đọc sách tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong đơn vị, tổ chức giới thiệu sách, hướng dẫn kĩ năng tìm kiếm thông tin và kĩ năng đọc, chọn sách cho phù hợp với tâm lí lứa tuổi, phù hợp với mục tiêu giáo dục bằng nhiều hình thức khác nhau, phù hợp với tình hình thực tiễn.
- Vận động, khuyến khích cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tham gia các câu lạc bộ đọc sách với nhiều hình thức hoạt động đa dạng như sử dụng mạng xã hội (facebook, youtube...) để tổ chức các hoạt động của câu lạc bộ.
- Khuyến khích phụ huynh đọc sách cùng con tại nhà (đọc sách giấy, sách điện tử,...); hướng dẫn cho con biết cách sử dụng máy tính và các thiết bị điện tử để truy cập internet và tìm đọc những cuốn sách hay phù hợp với lứa tuổi.
[bookmark: _GoBack]- Tuyên truyền, vận động HS tích cực tham gia các hoạt động liên quan đến phát triển văn hóa đọc như: “Cuốn sách đầu tiên”, “Điểm sách hay”, cuộc thi “Đại sứ văn hoá đọc năm 2020” do Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức, góp phần lan toả tình yêu đọc sách và ý thức trách nhiệm với cộng đồng trong việc góp phần phát triển văn hoá đọc, rèn luyện kỹ năng đọc và học suốt đời theo tấm gương của Bác Hồ vĩ đại.
- Giới thiệu, hướng dẫn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tìm kiếm, mượn đọc trực tuyến, hoặc đăng ký để tải về đọc trên máy tính cá nhân phục vụ cho học tập, nghiên cứu và công việc đối với các kho tài nguyên điện tử cho phép cộng đồng truy cập và khai thác như: Literacy Cloud, Scholastic,...hoặc khai thác kho học liệu trên Viettel Study, khai thác kho học liệu bài giảng E-learning đạt giải trên Webside của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Phòng GD&ĐT…
2. Các hoạt động cụ thể
2.1. Vẽ tranh tuyên truyền, cổ động
- Hình thức tham gia: Mỗi lớp thành lập một đội tham gia.
- Nội dung: Vẽ tranh với chủ đề tuyên truyền, cổ động về mục đích, ý nghĩa, vai trò của sách và việc đọc sách học tập và đời sống. Tranh vẽ trên khổ giấy A3.
2.2. Ảnh chụp của HS
- Chụp hình ảnh các hoạt động học sinh tham gia học tập, tham khảo tài liệu, đọc sách online trên các nền tảng trực tuyến mạng internet tại nhà trong thời gian nghỉ học phòng chống dịch bệnh Covid-19.
- Yêu cầu:
+  Mỗi chi đội tham gia lựa chọn 1 tranh vẽ và 1 ảnh chụp đẹp và ý nghĩa nhất, đóng gói thành 1 file và  gửi về bộ phận chuyên môn nhà trường qua địa chỉ mail: thcs.nh.vmtan@dongtrieu.edu.vn trước 14h ngày 29/4/2020.
+ Sản phẩm của mỗi lớp là nguồn tư liệu để đưa các hoạt động tổ chức kỷ niệm Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 năm 2020 trên fanpege, website nhà trường, đồng thời làm căn cứ đánh giá xếp loại thi đua của các chi đội trong năm học 2019-2020.
2.3. Tiếp tục tham gia các cuộc thi "Đại sứ Văn hóa đọc" và hội thi "Chúng em kể chuyện Bác Hồ" năm 2020 theo kế hoạch
- Cuộc thi "Đại sứ Văn hóa đọc:
+ Hình thức tham gia: Mỗi lớp thành lập 1 đội gồm 1 đến 2 HS tham gia bằng một trong hai hình thức: thi viết hoặc quay clip
+ Nội dung: các lớp tham gia cuộc thi có thể lựa chọn 1 trong 3 đề (gửi kèm theo kế hoạch đã triển khai).
+ Thời gian: kết thúc trước ngày 25/5/2020
- Cuộc thi "Chúng em kể chuyện Bác Hồ"
+ Hình thức tham gia: Mỗi lớp thành lập 1 đội gồm 1 đến 2 HS tham gia bằng hình thức quay clip độc thoại, thời gian mỗi clip không quá 10 phút
+ Nội dung: chủ đề về đạo đức và lối sống giản dị về Bác Hồ, ngợi ca về Bác, về lòng yêu nước và đức tính thanh cao của Người...
+ Thời gian: kết thúc trước 17h ngày 10/5/2020
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	1. Ban giám hiệu nhà trường
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch, chỉ đạo các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 với hình thức, nội dung hiệu quả, thiết thực và phù hợp với tình hình cả nước đang tích cực chung tay phòng chống dịch bệnh COVID-19 tới toàn thể CB, GV, NV và học sinh nhà trường.
- Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện các hoạt động tổ chức kỷ niệm Ngày sách Việt Nam lần thứ 7 năm 2020 về PGD&ĐT trước ngày 05/5/2020.
2. Đối với nhân viên thư viện nhà trường: 
- Tham mưa với ban giám hiệu để xây dựng kế hoạch ngày hội đọc sách.
- Tuyên truyền nâng cao ý thức và khơi dậy niềm đam mê đọc sách cho giáo viên và học sinh 
- Tư vấn cho GV và HS tham gia các nội dung thi theo kế hoạch.
3. Đối với giáo viên chủ nhiệm
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của ngày hội đọc sách và triển khai kế hoạch thực hiện của nhà trường với HS và phụ huynh học sinh bằng nhiều hình thức thiết thực và hiệu quả.
- Đôn đốc, nhắc nhở HS tham gia và nộp bài thi đầy đủ; tổng hợp kết quả của HS và gửi về bộ phận chuyên môn theo chỉ đạo đúng thời gian.
- Có kế hoạch tổ chức cho học sinh tham gia đầy đủ các nội dung theo kế hoạch đã triển khai.
          Trên đây là kế hoạch tổ chức Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 năm 2020 của trường THCS Nguyễn Huệ, BGH nhà trường yêu cầu toàn thể các cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường thực hiện nghiêm túc./.
 
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (b/c);
- Cán bộ GV,NV, HS (t/h);
- Lưu VT, TV./.
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