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THÔNG BÁO
V/v Tổ chức dạy học và hoạt động giáo dục trong thời gian học sinh 

nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19 và khi học sinh đi học trở lại

Căn cứ công văn số 86/HD-PGD&ĐT ngày 30 tháng 01 năm 2021 của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều; Kế hoạch số 44/KH-TrTHCS ngày 31/01/2021 của trường THCS Nguyễn Huệ về việc “Hướng dẫn tổ chức dạy học và hoạt động giáo dục cho các cơ sở giáo dục trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19 và khi học sinh đi học trở lại” đã được PGD phê duyệt;

Trường THCS Nguyễn Huệ thông báo tới CBGV-NV, học sinh và cha mẹ học sinh các phương án thực hiện cụ thể như sau:
        
1. Phương án 1. Học sinh có thể đi học trở lại sau thời gian giãn cách xã hội theo Chỉ thị 04/CĐ-UBND tỉnh Quảng Ninh (hết ngày 23/02/2021)
         
- Nhà trường tiến hành dạy học theo đúng phân công giảng dạy và thời khóa biểu đã phân công từ đầu học kỳ II bắt đầu từ ngày 24/2/2021 (thứ 4). Đồng thời tiến hành dạy bù vào buổi chiều các ngày đã nghỉ do dịch bệnh (9 ngày) bao gồm:

+ 3 ngày tuần 21 (28,29,30/1/2021)

+ 6 ngày tuần 22 (01-06/2/2021)

- Việc dạy học bù chương trình: Đảm bảo đến ngày 06/3/2020 tất cả các môn đều kịp theo tiến độ chương trình theo kế hoạch môn học Nhà trường đã phê duyệt.

2. Phương án 2: Khi học sinh vẫn tiếp tục phải nghỉ học và thực hiện việc giãn cách xã hội

- Tổ chức triển khai dạy học kiến thức của học học kỳ II, năm học 2020-2021 cho học sinh bắt đầu từ ngày 24/02/2021 (thứ 4).

- Hình thức dạy học: tổ chức dạy học và hoạt động giáo dục qua internet trên trên các nền tảng trực tuyến và truyền hình (sau đây gọi chung là dạy học trực tuyến) và các hình thức khác phù hợp với điều kiện thực tế như đã triển khai trong Học kỳ II năm học 2019-2020.

Lưu ý: Trong thời gian học sinh nghỉ học để thực hiện phòng chống dịch, yêu cầu giáo viên các bộ môn phối hợp tốt với GVCN tiến hành gửi đề cương bài học để học sinh được ôn tập và củng cố kiến thức (có nhận xét, đánh giá) qua các ứng dụng phần mềm đã sử dụng: Shub Classroom, Zalo, email…
Trên đây là thông báo về việc tổ chức dạy học và hoạt động giáo dục cho các cơ sở giáo dục trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19 và khi học sinh đi học trở lại của trường THCS Nguyễn Huệ, yêu cầu toàn thể cán bộ, giáo viên, các em học sinh và cha mẹ học sinh nghiêm túc triển khai thực hiện; chủ động chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tiến hành các phương án khi có thông báo cụ thể của BGH nhà trường./.
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