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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia
phòng chống thiên tai năm 2021 
[bookmark: _GoBack]
Căn cứ kế hoạch số 605/PGD&ĐT ngày 17 tháng 5 năm 2021 của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều về việc  tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia phòng chống thiên tai năm 2021;
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2020-2021; .
Trường THCS Nguyễn Huệ xây dựng kế hoạch tuyên truyền, hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia phòng, chống thiên tai năm 2021 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao tinh thần, trách nhiệm của từng cá nhân trong công tác phòng, chống thiên tai và sẵn sàng các phương án ứng phó với thiên tai, đặc biệt là mùa mưa bão năm 2021, góp phần xây dựng xã hội an toàn trước thiên tai.
- Tăng cường công tác thông tin, truyền thông nhằm nâng cao năng lực, kỹ năng chủ động phòng ngừa, ứng phó với thiên tai của tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh. 
2. Yêu cầu
- Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh tuyên truyền với người thân nhằm nêu cao tinh thần ứng phó với biến đổi khí hậu, sẵn sàn phòng chống thiên tai.
- Đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, không phô trương, hình thức, lãng phí phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng cá nhân trong tình hình phòng chống thiên tai tại địa phương.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Chủ đề và thời gian thực hiện
- Chủ đề: Tuần lễ Quốc gia phòng, chống thiên tai năm 2021 là “Chung tay xây dựng xã hội an toàn trước thiên tai”.  
- Thời gian thực hiện: Từ ngày 17/5/2021 đến 22/5/2021.
2. Nội dung thực hiện
Bao gồm một số hoạt động chính như sau:
2.1. Hoạt động truyền thông, tuyên truyền
a. Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền về chủ đề, mục đích, ý nghĩa và các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia phòng chống thiên tai (PCTT) năm 2021, 75 năm Ngày truyền thống PCTT (22/5/1946 - 22/5/2021); Thư của Chủ tịch nước.
- Hướng dẫn nâng cao kiến thức, kỹ năng về các hoạt động phòng ngừa, ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai cho các nhóm đối tượng trong cộng đồng; các mô hình, bài học kinh nghiệm tại cộng đồng về phòng chống thiên tai.
- Công tác dự báo, cảnh báo thiên tai; chuẩn bị nhân lực, vật tư, phương tiện, trang thiết bị và nhu yếu phẩm phòng chống thiên tai tại cơ quan, cộng đồng.
- Tuyên truyền các quy định của pháp luật về phòng chống thiên tai, công tác kiểm tra xử lý vi phạm trong lĩnh vực phòng, chống thiên tai như: 
+ Nghị định số 94/2014/NĐ-CP ngày 17/10/2014 của Chính phủ ban hành Quy định về thành lập và quản lý Quỹ Phòng, chống thiên tai; Nghị định số 83/2019/NĐ-CP ngày 12 tháng 11 năm 2019 của Chính phủ Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 94/2014/NĐ-CP ngày 17 tháng 10 năm 2014 của Chính phủ quy định về thành lập và quản lý Quỹ phòng, chống thiên tai.
+ Nghị định số 02/2017/NĐ-CP ngày 09/01/2017 của Chính phủ Về cơ chế, chính sách hỗ trợ sản xuất nông nghiệp để khôi phục sản xuất vùng bị thiệt hại do thiên tai, dịch bệnh.
+ Nghị định số 104/2017/NĐ-CP ngày 14/9/2017 của Chính phủ Về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực phòng, chống thiên tai; khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi; đê điều; Nghị định số 65/2019/NĐ-CP ngày 18/7/2019 của Chính phủ Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 104/2017/NĐ-CP ngày 14/9/2017 của Chính phủ.
+ Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 18/6/2018 của Chính phủ về công tác phòng, chống thiên tai.
+ Nghị định số 160/2018/NĐ-CP ngày 29/11/2018 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Phòng, chống thiên tai.
+ Quyết định số 379/QĐ-TTg ngày 17/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Chiến lược quốc gia phòng, chống thiên tai đến năm 2021, tầm nhìn đến năm 2050.
+ Quyết định số 553/QĐ-TTg ngày 06/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Nâng cao nhận thức cộng đồng và Quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng, đến năm 2030”.
+ Quyết định số 18/2021/QĐ-TTg ngày 22/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về dự báo, cảnh báo, truyền tin thiên tai và cấp độ rủi ro thiên tai.
b. Hình thức tuyên truyền
- Tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử của đơn vị, fanpege của nhà trường.
- Gửi kế hoạch tuyên truyền lên zalo nhóm trường THCS Nguyễn Huệ, chuyển e-mail cá nhân đến các tổ chuyên môn và các thành viên khác trong hội đồng sư phạm nhà trường.
- Gửi nội dung tuyên truyền trên zalo nhóm lớp đối với các giáo viên chủ nhiệm đến PH và HS chung tay thực hiện vì môi trường tương lai
c. Khẩu hiệu tuyên truyền
 “Chung sức phòng chống thiên tai giảm thiểu thiệt hại”.
2. Tăng cường công tác phòng ngừa, chuẩn bị ứng phó thiên tai tại đơn vị.
- Lãnh đạo nhà trường thường xuyên kiểm tra, rà soát hệ thống xây xanh, cơ sở vật chất, tường, rào tại đơn vị một cách kịp thời nhằm ngăn chặn, ứng phó với các rủi ro khi có sự cố về thiên tai xảy ra. 
- Lãnh đạo nhà trường thực hiện việc phân công bộ phận trực cơ quan, báo cáo các sự cố có nguy cơ trong trường hợp có thể xảy ra thiên tai (gió, bão, mưa lũ…) đến các cấp để xử lý kịp thời.
III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu 
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, thường xuyên kiểm tra tình hình cơ sở vật chất, không gian chung đảm bảo an toàn cho tập thể nhà trường.
- Chỉ đạo, phân công bộ phận kiểm tra, gia cố, khắc phục các sự cố về thiên tai xảy ra tại đơn vị.
2. Bộ phận y tế, hành chính, kế toán
- Thường xuyên báo cáo tình hình cơ sở vật chất, cây xanh ngã đổ,…để lãnh đạo có biện pháp chỉ đạo kịp thời.
- Tham mưu, đề xuất với lãnh đạo các phương án nhằm ứng phó với các rủi ro khi có sự cố về thiên tai xảy ra.
- Thực hiện việc khắc phục sự cố sau thiên tai khi có sự phân công.
3. GVCN, TPT Đội
Tuyên truyền kế hoạch đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường bằng hình thức nêu trên.

	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (b/c);
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