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KẾ HOẠCH

Thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2020-2021

Căn cứ công văn số 1009/PGD&ĐT ngày 22 tháng 9 năm 2020 của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDTrH năm học 2020 - 2021;

 Căn cứ Kế hoạch số 1169/PGD&ĐT-CNTT ngày 02/11/2020 của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2020-2021;

Căn cứ Kế hoạch năm học 2020-2021 của trường THCS Nguyễn Huệ,

Trường THCS Nguyễn Huệ xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2020-2021 như sau:

I. TÌNH HÌNH NHÀ TRƯỜNG NĂM HỌC 2020-2021
  1. Cơ sở vật chất

- Số phòng học văn hóa: 8

- Số phòng học bộ môn Tin học: 1 Phòng
- Số phòng học thông minh: 1, trong đó: 
+ 01 bục giảng thông minh
+ Máy tính bảng: 24 chiếc

- Số máy tính trong phòng học Thực hành Tin: 32 máy

- Đã lắp đặt hệ thống Internet cáp quang FTTH: 01

- Đã lắp đặt đường truyền Internet ADSL: 01
- Máy tính xách tay: 05

- Máy tính để bàn phục vụ cho quản lý và dạy học: 17

- Máy chiếu thường: 9

- Màn chiếu: 04
- Bảng tương tác thông minh: 8

- Màn tivi: 02
- Máy photo: 1

- Máy in các loại: 07

- Máy ảnh KTS: 01

- Phòng học được lắp đặt máy tính để bàn và máy chiếu, phông chiếu: 08

- Lớp học lắp camera giám sát: 12
  2. Đội ngũ
- Số CBGV-NV: 21, trong đó
+ CBQL: 02

+ Giáo viên: 16 

+ Nhân viên: 03

- 100% giáo viên có chứng chỉ tin học.


- Số giáo viên soạn giảng giáo án điện tử thành thạo: 16/16
- Số GV biết thiết kế bài giảng Elearning: 12/16

- Số CB, giáo viên soạn giáo án bằng máy tính: 16/16
- Số CBGV đăng ký duyệt giáo an online mức độ 2 là: 16/16

- 100% CBGV có trình độ Tin học vững vàng, ham học hỏi.

  3. Học sinh
- Tổng số HS 306 em/156 nữ, gồm 8 lớp

- Đa số học sinh ngoan. 


- 100% các em có kĩ năng thực hành máy tính.

* Thành tích HS đã đạt được về CNTT năm 2019-2020: Đạt 01 giải KK giao lưu Olympic Tin học trẻ cấp thị xã.
4. Thuận lợi và khó khăn
4.1. Thuận lợi
- Trường được trang bị khá tốt các phương tiện phục vụ cho hoạt động công nghệ thông tin.

-  Đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường hầu hết yêu nghề ham mê với việc ứng dụng CNTT trong quản lý và giảng dạy, có tinh thần trách nhiệm, đoàn kết giúp đỡ lẫn nhau.

-  Đa số giáo viên có tinh thần cầu tiến, chịu khó học hỏi.


4.2. Khó khăn
- GV chủ yếu còn trẻ mới vào ngành vì vậy kinh nghiệm giảng dạy cũng như tiếp cận phương pháp dạy học mới là hạn chế. Bên cạnh đó nhiều CBGV NV chưa thật sự am hiểu nhiều về CNTT nhất là việc soạn giáo án Elearning cũng như chưa vận hành thành thạo thiết bị của phòng học thông minh.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

  1. Tiếp tục triển khai có hiệu quả đề án tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý và hỗ trợ các hoạt động dạy-học, nghiên cứu khoa học góp phần nâng cao chất lượnggiáo dục và đào tạo giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025
; triển khai hiệu quả các chức năng, hệ thống dịch vụ công mức độ 3, mức độ 4 của các cấp từ tỉnh đến huyện, xã trên hệ thống chính quyền điện tử, phát triển Chính phủ điện tử theo Nghị quyết số 17/NQ-CP ngày 07/03/2019 của Chính phủ; Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 27/8/2020 của BCH Đảng bộ thị xã Đông Triều về phát triển khoa học và công nghệ giai đoạn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; tập trung nguồn lực đầu tư hạ tầng CNTT theo đề án “Trường học thông minh - Lớp học thông minh” tiến tới xây dựng “Trường học điện tử - Lớp học điện tử”
.


  2. Đảm bảo cập nhật đầy đủ cơ sở dữ liệu lên Hệ thống quản lý trường học trực tuyến (SMAS) đối với giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông; xây dựng, hoàn thiện và triển khai các hệ thống, phần mềm quản lý có thể kết nối liên thông cơ sở dữ liệu với Hệ thống cơ sở dữ liệu ngành.

  3. Tăng cường ứng dụng CNTT trong đổi mới nội dung, phương pháp dạy, học, thi và kiểm tra đánh giá, quản lý giáo dục; tiếp tục xây dựng và khai thác các thư viện bài giảng e-learning, học liệu số của ngành; tăng cường bồi dưỡng, nâng cao trình độ ứng dụng CNTT cho cán bộ giáo viên, nhân viên và người lao động; tiếp tục đẩy mạnh dạy - học trên Internet, trên truyền hình và chuẩn bị các điều kiện sẵn sàng cho phương án dạy - học trực tuyến nếu tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp.

III. CÁC NHIỆM VỤ CỤ THỂ 
1. Ứng dụng CNTT trong các hoạt động điều hành và QLGD
1.1. Mục tiêu
- Sử dụng có hiệu quả hệ thống quản lý trường học trực tuyến (SMAS) tại địa chỉ https://smas.edu.vn. Khai thác tốt các tiện ích của hệ thống trong việc quản lí, sử dụng hồ sơ sổ sách điện tử theo hướng dẫn của Phòng GD&ĐT.
- Nâng cao nhận thức của CBGV-NV, học sinh và cán bộ quản lý về vai trò, vị trí và sự cần thiết của công nghệ thông tin trong hoạt động quản lý và dạy  học như:

+ Xác định việc phát triển nhân lực công nghệ thông tin và ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động giảng dạy và học tập là một nhiệm vụ quan trọng, có ý nghĩa và tác dụng rất lớn trong việc sọan giảng, học tập nhằm nâng cao hiệu quả chất lượng giảng dạy và đổi mới quản lý giáo dục.

+ Tiếp tục tạo chuyển biến tích cực về ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) trong toàn trường trên cơ sở tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị CNTT; nâng cao trình độ, kỹ năng CNTT cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. Thực hiện đồng bộ việc ứng dụng có hiệu quả CNTT trong các hoạt động quản lý và giáo dục nhằm góp phần đẩy mạnh công tác cải cách hành chính và đổi mới phương pháp dạy học.
- Đẩy mạnh phát triển Chính phủ điện tử, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của nhà trường, phục vụ phụ huynh HS cũng như CBGV-NV nhà trường ngày càng tốt hơn. Công khai, minh bạch hoạt động của cơ quan trên môi trường mạng.
1.2. Chỉ tiêu
- 100% CBGV-NV khai thác có hiệu quả phần mềm quản lý trường học trực tuyến (SMAS). Khai thác tốt các tiện ích của phần mềm trong việc sử dụng sổ sách điện tử. 
- 100% CBGV-NV và phụ huynh HS tiếp tục triển khai các dịch vụ công trực tuyến, đặc biệt các dịch vụ công phục vụ học sinh, phụ huynh học sinh và nhân dân, cụ thể: 
+ Dịch vụ tuyển sinh đầu cấp.
+ Cung cấp miễn phí thông báo điểm học tập và kết quả rèn luyện (sổ liên lạc điện tử) qua email, tin nhắn SMS trên website đơn vị.
+ Thực hiện công khai các thông tin của nhà trường trên trang Website trường.
- BGH sử dụng, khai thác có hiệu quả các chức năng hỗ trợ công tác quản lý, điều hành của đơn vị trên hệ thống phòng giáo dục điện tử, và cổng thông tin của nhà trường.
- 100% CBGV-NV sử dụng hiệu quả thiết thực hệ thống thư điện tử http://mail.dongtrieu.edu.vn trong công tác quản lý và dạy học. 
- 100 % GV tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả đề án soạn, duyệt giáo án online ở mức độ 2. 
- 100% CBGV đăng ký gửi giáo án trên kho lưu trữ trực tuyến Google Driver của Sở GD&ĐT.

- BGH chỉ đạo 100% các bộ phận nhà trường sử dụng hiệu quả các phần mềm quản lý tài chính, cơ sở vật chất (MISA), quản lý nhân sự (PMIS, ePMIS), Phần mềm phổ cập GD chống  mù chữ,  các sổ sách điện tử. Cập nhật dữ liệu đầy đủ, có hệ thống lên các cổng thông tin của Phòng GD&ĐT.
- Tiếp tục sử dụng có hiệu quả hệ thống phòng họp qua mạng.
- Tuyên truyền, quán triệt, tổ chức triển khai vận hành và khai thác hiệu quả tới 100% CBGV-NV, học sinh, phụ huynh học sinh về các chức năng của các hệ thống Chính quyền điện tử và Trung tâm hành chính công theo hướng dẫn của các cấp, các ngành, đặc biệt của ngành GD&ĐT đã được số hóa thành dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4. 
- 90% các văn bản của nhà trường  sử dụng văn bản điện tử, chữ ký số trên môi trường mạng thay thế văn bản thông thường.
- Triển khai và thực hiện công tác cải cách hành chính theo chủ đề năm, sử dụng hiệu quả hệ thống lịch công tác trên cổng thông tin của ngành.
- Khai thác hiệu quả các hệ thống thông tin ngành giáo dục.
- 100% giáo viên có tài khoản trên trang “trường học kết nối” và tham gia sinh hoạt chuyên môn, nghiên cứu bài học và gửi bài lên mạng.
- Nhà trường tiếp tục xây dựng bổ sung kho học liệu mở tại Website của trường, mỗi CBVC đóng góp ít nhất 10 bài giảng điện tử, toàn bộ đề kiểm tra định kì (giữa kì và cuối kì).
1.3. Biện pháp
a. Công tác bồi dưỡng tuyên truyền

- Tuyên truyền để nâng cao nhận thức cho CBGV-NV ý nghĩa của việc ứng dụng CNTT trong nhà trường.

- Triển khai đầy đủ các văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản chỉ đạo khác của ngành có liên quan đến công tác Công nghệ thông tin.
- Tuyên truyền về trang thư viện, điện tử của ngành cũng như trang website nhà trường tới GV, NV, HS và PHHS. Hướng dẫn việc cập nhật thông tin trên trang thông tin của ngành và của trường; soạn giáo án Elearning; quản lý sổ điểm điện tử, sổ liên lạc điện tử và gửi tin nhắn qua tin nhắn SMS, email...

b. Tiếp tục sử dụng có hiệu quả hệ thống phòng họp qua mạng
- Tiếp tục nâng cấp và sử dụng có hiệu quả hệ thống phòng họp trực tuyến của nhà trường qua mạng  với điểm cầu trung tâm tại địa chỉ http://hop.moet.edu.vn/pgddongtrieu; 
- Kiện toàn lại đội ngũ kiêm nhiệm CNTT tại nhà trường trường.
c. Triển khai các dịch vụ công trực tuyến, đặc biệt các dịch vụ công phục vụ phụ huynh, học sinh, một số dịch vụ cụ thể

- Thực hiện tốt dịch vụ tuyển sinh học sinh đầu cấp (cung cấp đầy đủ các loại mẫu đơn, nộp hồ sơ trực tuyến, công khai danh sách đăng ký, công khai kết quả xét tuyển và trả kết quả qua mạng) tại địa chỉ http://tsdaucap.dongtrieu.edu.vn. 
 - Tiếp tục và sử dụng hiệu quả cung cấp thông báo điểm học tập và rèn luyện sổ liên lạc điện tử qua tin nhắn SMS, email trên hệ thống website trường học (hạn chế sử dụng hệ thống nhắn tin thu phí qua điện thoại di động). Thực hiện lưu trữ thông tin học sinh theo năm học.
 - Thực hiện công khai các thông tin của nhà trường Theo thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Thông tư 61/2017/TT-BTC của Bộ Tài chính ngày 15/6/2017 trên cổng thông tin, phòng Hội đồng nhà trường, bảng tin của đơn vị. 
d. Sử dụng, khai thác có hiệu quả các chức năng hỗ trợ công tác quản lý, điều hành của đơn vị trên hệ thống Phòng giáo dục điện tử, và Cổng thông tin của nhà trường tại địa chỉ http://dongtrieu.edu.vn; Hệ thống thư điện tử: ….@dongtrieu.edu.vn (mail.dongtrieu.edu.vn)

- Rà soát hộp thư cá nhân có tên miền @dongtrieu.edu.vn của CBGV-NV, đề suất với Phòng GD cấp mới hoặc điều chỉnh thông tin cho CBGV-NV chuyển đến hàng năm.
- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả thiết thực Đề án soạn, duyệt giáo án online qua hệ thống http://e-learning.dongtrieu.edu.vn. 
- Sử dụng hiệu quả các phần mềm như: Phần mềm quản lý tài chính, cơ sở vật chất (MISA); quản lý nhân sự (PMIS, ePMIS); phần mềm quản lý trường học trực tuyến (SMAS) về sổ điểm, học bạ điện tử; phần mềm phổ cập GD chống mù chữ.
- Tăng cường sử dụng sổ điện tử, văn bản điện tử trong quản lý điều hành và lưu trữ.
e. Tiếp tục triển khai việc tuyên truyền về Chính quyền điện tử và Trung tâm hành chính công theo hướng dẫn của Thị xã
- Tiếp tục triển khai tuyên truyền, thực hiện khai thác các bộ thủ tục hành chính công của Thị xã, Ngành và đặc biệt bộ 29 dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 của ngành GD&ĐT tại địa chỉ http://congchuc.quangninh.gov.vn;
- Thực hiện hiệu quả hệ thống báo cáo trực tuyến; sử dụng liên thông văn bản điện tử, chữ ký số trên môi trường mạng thay thế văn bản thông thường theo hướng dẫn của Thị xã; 
- Nghiêm túc triển khai và thực hiện công tác cải cách hành chính theo chủ đề năm, sử dụng hiệu quả hệ thống Lịch công tác http://dongtrieu.edu.vn/lich-cong-tac; tăng cường sử dụng hệ thống lưu thông, khai thác cập nhật và gửi văn bản điện tử nội bộ giữa hệ thống Phòng giáo dục điện tử và các hệ thống thư điện tử, các hệ thống văn bản pháp quy, chỉ đạo của các cấp.
f. Khai thác các website giáo dục
- Hướng dẫn cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh nhà trường thường xuyên truy cập Trang thông tin điện tử của ngành để cập nhật thông tin và tài nguyên liên quan đến triển khai ứng dụng CNTT toàn ngành, cụ thể:

  + Cổng thông tin điện tử của Bộ GDĐT https://moet.gov.vn; cổng thông tin thi và tuyển sinh của Bộ GD&ĐT https://thituyensinh.vn; phân hệ về giáo dục và đào tạo trên hệ tri thức Việt được số hóa http://giaoduc.trithuc.vn/; tài nguyên bài giảng e-learning của Bộ GD&ĐT https://elearning.moet.edu.vn; cổng thông tin điện tử của Cục CNTT http://e-ict.gov.vn để cập nhật thông tin và tài nguyên liên quan đến triển khai ứng dụng CNTT toàn ngành;


  + Website bảo hiểm xã hội tại địa chỉ https://www.baohiemxahoi.gov.vn để theo dõi quá trình tham gia bảo hiểm cá nhân, gia đình CBGV-NV;


  + Hệ thống chính quyền điện tử http://congchuc.quangninh.gov.vn, dịch vụ công trực tuyến http://dichvucong.quangninh.gov.vn;

  + Cổng thông tin http://quangninh.gov.vn/so/sogiaoducdaotao; Trang DDCI https://facebook.com/DDCISoGiaoducvaDaotaoQuangNinh của Sở GD&ĐT;


  + Cổng thông tin https://dongtrieu.quangninh.gov.vn/Trang/Default.aspx;  trang DDCI https://facebook.com/ddcidongtrieu của TX Đông Triều;



  + Hệ thống phòng giáo dục điện tử của ngành GD&ĐT thị xã tại địa chỉ https://dongtrieu.edu.vn/; đặc biệt là các phân hệ:giáo dục lịch sử, địa lý phương https://lichsu.dongtrieu.edu.vn; https://tsdaucap.dongtrieu.edu.vn/ (tuyển sinh đầu cấp); soạn, gửi giáo án, bài giảng online https://e-learning.dongtrieu.edu.vn; lịch công tác https://dongtrieu.edu.vn/lich-cong-tac;hệ thống camera giám sát trên internet https://dongtrieu.edu.vn/he-thong-camera-cac-truong;


  + Hệ thống thư điện tử https://mail.dongtrieu.edu.vn.
- Khai thác và cập nhật thông tin trên trang DDCI của thị xã Đông Triều tại địa chỉ https://www.facebook.com/ddcidongtrieu/.
- Tổ chức quản lý và sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề, chủ đề trên trang “Trường học kết nối”, tất cả GV đều có tài khoản trên trang “trường học kết nối” và tham gia sinh hoạt chuyên môn, nghiên cứu bài học và gửi bài lên mạng. Tổ chức sinh hoạt tổ chuyên môn trên trang “trường học kết nối”; tăng cường xây dựng nguồn học liệu mở, sinh hoạt chuyên đề, chủ đề; đảm bảo mỗi tổ chuyên môn mỗi học kỳ ít nhất có 01 sản phẩm đưa lên trang mạng trường học kết nối...
g. Thường xuyên kiểm tra và đánh giá việc ứng dụng CNTT 

2. Ứng dụng CNTT vào đổi mới hình thức dạy học, nội dung, phương pháp dạy, học và kiểm tra đánh giá

2.1. Mục tiêu

   - Tiếp tục triển khai có hiệu quả giải pháp giáo dục thông minh, giáo dục điện tử, đặc biệt là giải pháp cải tạo phòng thực hành Tin học thành phòng đa chức năng phục vụ giảng dạy các môn học và giáo dục STEM trong nhà trường; tăng cường tổ chức dạy học trên các phòng học chức năng được các dự án của Tỉnh triển khai; 

  - Tổ chức triển khai thực hiện giáo dục STEM (xây dựng bài học STEM, các hoạt động trải nghiệm STEM và hoạt động giáo dục STEM theo hướng dẫn của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT và Phòng GD&ĐT Đông Triều); tổ chức dạy Tin học hiệu quả, chuẩn bị các điều kiện thiết yếu sẵn sàng cho công tác tổ chức dạy Tin học trong các trường theo chương trình giáo dục phổ thông mới 2018.


  - Tiếp tục triển khai, tổ chức cho học sinh tích cực ứng dụng CNTT vào tham gia các cuộc thi, hội thi Sáng tạo phần mềm, Sáng tạo Khoa học Kỹ thuật, Sáng tạo Thanh Thiếu niên-Nhi đồng, các giải pháp sáng tạo về ứng dụng CNTT vào quản lý và dạy học.

- Giáo viên chủ động tích hợp CNTT vào từng môn học để nâng cao hiệu quả bài giảng cũng như nâng cao chất lượng của việc kiểm tra đánh giá.


2.2. Chỉ tiêu


- 100% GV tiếp tục tham gia giảng dạy có hiệu quả trên lớp học thông minh (theo văn bản số 919/PGD&ĐT-CNTT ngày 11/9/2018 của Phòng GD&ĐT thị xã).

- Mỗi tổ có ít nhất 2 sản phẩm thiết kế bài giảng E-Learning và đóng góp lên trang Web nhà trường. Có ít nhất 2 sản phẩm tham gia thi cấp thị xã.

- 100% cán bộ, giáo viên để đóng góp giáo án, bài gảng điện tử hoặc đề kiểm tra vào kho tài nguyên của trường và của Phòng, 100% các bài soạn, bài giảng, tài nguyên số…trước khi cập nhật lên các Cổng thông tin sau khi được kiểm duyệt của BGH nhà trường.

- 100% GV thực hiện soạn, duyệt giáo án online mức độ 2.  

- 100% GV biết ứng dụng CNTT vào đổi mới hình thức tổ chức dạy học, nội dung, phương pháp dạy và học theo hướng giáo viên chủ động tích hợp CNTT vào từng môn học để nâng cao hiệu quả bài giảng.

- 100%  GV và HS được hướng dẫn khai thác kho bài giảng e-Learning của Bộ GDĐT tại địa chỉ http://elearning.moet.edu.vn ; kho tài nguyên, thư viện sách điện tử, học liệu số trên các Hệ thống quangninh.edu.vn và dongtrieu.edu.vn.

2.3. Biện pháp
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả mô hình giáo dục thông minh, giáo dục điện tử, đặc biệt việc triển khai giải pháp cải tạo phòng học tin học thành phòng học thông minh, phòng chức năng giảng dạy môn Ngoại ngữ và giáo dục STEM trong nhà trường; tổ chức hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa với môn Tin học hiệu quả, chuẩn bị các điều kiện thiết yếu sẵn sàng cho công tác tổ chức dạy Tin học theo trương trình giáo dục phổ thông mới. Tiếp tục triển khai, tổ chức cho học sinh tích cực ứng dụng CNTT vào tham gia các cuộc thi, hội thi Sáng tạo phần mềm, Sáng tạo Khoa học Kỹ thuật, Sáng tạo Thanh Thiếu niên-Nhi đồng; các giải pháp sáng tạo về ứng dụng CNTT vào quản lý và dạy học.
- Tiếp tục tổ chức cuộc thi thiết kế bài giảng e-learning tới toàn thể cán bộ, giáo viên nhằm đóng góp bài vào các thư viện bài giảng của trường và của Phòng theo cấp học, lớp học, môn học và theo phân phối chương trình từng môn học, cụ thể:
+ Xây dựng bài giảng theo chương trình và nội dung sách giáo khoa mới;
+ Phổ biến, hướng dẫn giáo viên, học sinh khai thác các thư viện bài giảng e-learning của Bộ GD&ĐT http://elearning.moet.edu.vn ; tài nguyên, thư viện sách điện tử, học liệu số trên các hệ thống http://quangninh.edu.vn, http://e-learning.dongtrieu.edu.vn, http://lichsu.dongtrieu.edu.vn...

  - Tiếp tục tổ chức thực hiện hiệu quả việc soạn, duyệt giáo án online, khai thác cơ sở lược đồ sách giáo khoa điện tử tại http://e-learning.dongtrieu.edu.vn, giao trách nhiệm cho tổ trưởng chịu trách nhiệm kiểm duyệt bài soạn, bài giảng, tài nguyên số trước khi cập nhật lên các cổng thông tin của đơn vị, trung tâm dữ liệu bài giảng e-learning. Phấn đấu 100% giáo viên thực hiện việc soạn duyệt giáo án online. Tổ chức hội nghị, chuyên đề, tập huấn về các hoạt động dạy học thông qua hệ thống truyền hình trực tiếp và hội nghị trực tuyến của ngành; tăng cường khai thác và sử dụng các chức năng lưu trữ, chia sẻ không giới hạn dung lượng trên điện toán đám mây của các hệ thống Google, Email, Zalo, Youtube.com … để phục vụ, hỗ trợ công tác quản lý và dạy học chủ động, thuận tiện hơn.

- Triển khai phân hệ kiểm tra, thi trực tuyến đối với một số môn học; kết quả kiểm tra, thi được lưu trữ theo môn học, lớp, học kỳ, năm học của từng học sinh; dữ liệu được số hóa theo cấu trúc của các loại sổ sách đảm bảo đáp ứng công tác quản lý và lưu trữ trong trường; tích hợp phân hệ vào hệ thống phòng giáo dục điện tử của ngành. Tổ chức hướng dẫn cho CBGV-NV và học sinh tham gia các cuộc thi trên mạng internet; cuộc thi tìm hiểu lịch sử 90 năm - Vinh quang Đảng Cộng sản Việt Nam; cuộc thi Học tập và làm theo Bác; sân chơi giao thông thông minh… Tích cực ứng dụng CNTT vào nghiên cứu, ứng dụng KH&CN để tạo ra các sản phẩm phục vụ đời sống và tham gia các cuộc thi, hội thi. 
- Ứng dụng CNTT đổi mới hình thức tổ chức dạy học, phương pháp dạy và học theo hướng giáo viên chủ động tích hợp CNTT đáp ứng yêu cầu từng môn học để nâng cao hiệu quả bài giảng, sử dụng các phần mềm trình chiếu kết hợp các phần mềm mô phỏng, thí nghiệm ảo và phần mềm dạy học; tăng cường ứng dụng CNTT vào nghiên cứu và ứng dụng KH&CN phục vụ công tác triển khai các đề án, đề tài, giải pháp, sáng kiến kinh nghiệm trong hoạt động giáo dục; tổ chức dạy tin học theo hướng tích hợp liên môn, nâng cao hiệu quả giáo dục STEM đặc biệt là ứng dụng CNTT để xây dựng phần mềm lập trình điều khiển robot và các sản phẩm phần mềm phục vụ học tập và đời sống xã hội.

  - Chủ động lựa chọn các giải pháp phần mềm dạy học trực tuyến, tăng cường dạy học trực tuyến trên internet, trên truyền hình đảm bảo hiệu quả, phù hợp điều kiện tại đơn vị; thường xuyên kiểm tra, giám sát và giải quyết những vướng mắc trong việc tổ chức dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh qua phương thức dạy học trực tuyến.
3. Triển khai hạ tầng và thiết bị CNTT
3.1. Mục tiêu

- Tập trung nguồn lực xây dựng hạ tầng CNTT phục vụ cho việc triển khai giảng dạy môn Tin học trong chương trình giáo dục phổ thông mới, đảm bảo đủ số lượng máy tính phục vụ dạy học môn Tin học

- Tiếp tục đầu tư hạ tầng CNTT trong trường. Nâng cao hiệu quả công tác quản lý và sử dụng thiết bị CNTT hiện có trong nhà trường.
3.2. Chỉ tiêu
- Mua sắm: loa, đài, tăng âm đầu phát wifi và máy tính: Tham mưu với Phòng GD&ĐT mua sắm, bổ sung thêm 02 đầu phát wifi, từ 01 đến 03 máy tính bàn để phục vụ công tác dạy học và các hoạt động chuyên môn của nhà trường.
- Sửa chữa bảo dững hệ thống kết nối Internet; máy tính máy chiếu tại các phòng học, phòng học chức năng và phòng làm việc của trường 1 lần/năm.
- 100% số GV có Laptop phục vụ cho việc dạy học.
3.3. Biện pháp
- Tiếp tục tham mưu đầu tư mua sắm đầu tư hạ tầng CNTT trong trường cần đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm đảm bảo tính sư phạm. 
- Kêu gọi tài trợ của các tổ chức, cá nhân để hỗ trợ máy tính; tivi; loa, tăng âm, sửa chữa trang thiết bị ứng dụng CNTT.
- Củng cố hệ thống kết nối Internet các phòng học, phòng học chức năng và phòng làm việc của trường.
- Khuyến khích giáo viên tự trang bị Laptop và hòa mạng phục vụ cho việc dạy học.
- Tiếp tục làm tốt công tác XHH trong nhà trường. Công tác XHH đảm bảo sự đồng thuận của phụ huynh học sinh và có sự phê duyệt của cấp thẩm quyền

- Ngay từ đầu năm kiểm tra lại các thiết bị CNTT tại các phòng học phòng chức năng để có kế hoạch bảo dưỡng, duy trì để việc sử dụng, khai thác và vận hành hết công suất, hiệu quả hạ tầng CNTT của trường. Luôn duy trì, vận hành hệ thống mạng internet cáp quang (02 đường truyền của VNPT và Viettel), mạng LAN, hệ thống Wifi, mạng kết hợp giữa LAN và Wifi (WLAN) đảm bảo an toàn phục vụ hoạt động quản lý và dạy học đạt hiệu quả cao nhất.
 
- Thực hiện hiệu quả thiết bị CNTT được trang bị ở hai tổ chuyên môn như:  02 máy tính, máy in, có kết nối mạng LAN hoặc wifi và internet. 

- Trang bị thiết bị CNTT phục vụ dạy-học: Đảm bảo đủ máy tính phục vụ dạy- học môn Tin học (đảm bảo cấp Trung học Cơ sở đạt tỷ lệ 16 học sinh/01 máy tính). Tập trung triển khai Kế hoạch xây dựng mô hình “Lớp học thông minh", ưu tiên và đảm bảo đủ số lượng máy tính bảng trong phòng học thông minh đảm bảo tỷ lệ tối thiểu 02 học sinh/01 máy tính bảng tiến tới mỗi học sinh có 01 máy tính bảng trong phòng học thông minh; để hoàn thiện xây dựng mô hình Trường học thông minh giai đoạn 2015-2020. Thiết bị CNTT tại mỗi phòng học và các phòng chức năng phục vụ dạy học được trang bị đủ máy tính cho giáo viên đảm bảo kết nối với hệ thống âm thanh (micro, tăng âm, loa), hệ thống kênh hình (máy chiếu, bảng thông minh hoặc phông chiếu), mạng Internet, mạng nội bộ; 

- Triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn an ninh đối với các hệ thống CNTT (phần cứng, phần mềm, website ...). Thường xuyên rà soát, cập nhập thông tin trên website của nhà trường và khắc phục các nguy cơ mất an toàn, an ninh thông tin. Đẩy mạnh tuyên truyền, tập huấn cho cán bộ, giáo viên và học sinh kỹ năng nhận biết, phòng tránh các nguy cơ mất an toàn thông tin đối với các thiết bị CNTT của nhà trường, cá nhân như điện thoại thông minh, máy tính, máy tính bảng. 

- Triển khai và tổ chức sử dụng phát huy hết công suất các chức năng về tuyên truyền, quản lý điều hành và dạy học trên các Cổng thông tin thành phần của hệ thống Phòng giáo dục điện tử của ngành Giáo dục và Đào tạo thị xã Đông  Triều tại địa chỉ http://dongtrieu.edu.vn, và Cổng thông tin Công nghệ GIS vào giáo dục địa lý, lịch sử địa phương tại địa chỉ http://lichsudongtrieu.edu.vn tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên, người lao động và học sinh trong nhà trường cũng như toàn thể nhân dân trên địa bàn. 

  - Đảm bảo sẵn sàng hạ tầng công nghệ thông tin, an toàn an ninh mạng, đường truyền Internet và trang thiết bị sử dụng dạy học trực tuyến khi tình hình dịch bệnh có diễn biến phức tạp.

4. Bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng CNTT cho giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục.


4.1. Mục tiêu

- Nâng cao kỹ năng ứng dụng CNTT cho CB GV trong nhà trường.

4.2. Chỉ tiêu

- 100% Giáo viên dự các lớp tập huấn về CNTT do PGD&ĐT và nhà trường tổ chức.

- Nhà trường tăng cường tập huấn việc sử dụng CNTT cho GV. Ít nhất mỗi kỳ tập huấn 2 lần về CNTT.
- 100% CB quản lý, tổ trưởng chuyên môn và GV ứng dụng CNTT trong quản lý, điều hành của BGH, Tổ chuyên môn, cập nhật tài liệu hoặc chia sẻ tài liệu (sử dụng mail, trang tính, trang tài liệu, …).


4.3. Giải pháp

 
a. Nội dung tập huấn phải bám sát với nhu cầu thực tiễn về ứng dụng CNTT của giáo viên. Tập trung vào một số nội dung sau:
 
- Nâng cao năng lực ứng dụng CNTT đáp ứng chuẩn kỹ năng sử dụng CNTT quy định tại Thông tư số 03/2014/BTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông; Kỹ năng đảm bảo an toàn, an ninh thông tin; Kỹ năng khai thác sử dụng có hiệu quả các phần mềm quản lý và dạy học trong nhà trường, cụ thể: 

  + Kỹ năng khai thác, vận hành, điều khiển sử dụng: SMAS, phòng giáo dục điện tử; trường, lớp học thông minh; soạn, gửi, duyệt quản lý kế hoạch bài dạy (giáo án), tài liệu, học liệu số online; hệ thống camera giám sát, trung tâm điều hành điện tử; tuyển sinh trực tuyến; dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4; trao đổi văn bản điện tử trên môi trường mạng; phần mềm phổ cập giáo dục, xoá mù chữ http://pcgd.moet.gov.vn; các phần mềm: trình chiếu, hỗ trợ thiết kế bài giảng tương tác, mô phỏng, thí nghiệm ảo, tổ chức dạy học.

  + Kỹ năng dạy-học trực tuyến: Kỹ năng xây dựng học liệu, khai thác các nguồn học liệu, kỹ năng tìm kiếm thông tin trên Internet; kỹ năng sử dụng các phần mềm trình chiếu, phần mềm soạn bài giảng e-learning, câu hỏi trắc nghiệm trực tuyến; kỹ năng khai thác sử dụng vận hành các phòng học, hội nghị và truyền hình qua internet trên các nền tảng trực tuyến.


  - Kỹ năng sửa chữa, khắc phục những hỏng hóc đơn giản của máy tính và thiết bị CNTT; kỹ năng quản lý, khai thác, sử dụng thiết bị, phần mềm CNTT phục vụ dạy học.


b. Tham gia tập huấn qua mạng tại địa chỉ http://taphuan.moet.edu.vn do Bộ GDĐT cung cấp; qua hệ thống hội nghị truyền hình trực tiếp, trực tuyến của ngành http://hop.moet.edu.vn/pgddongtrieu.

c. Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ Tin học cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên thông qua:
- Ứng dụng CNTT trong tổ chức các cuộc họp, hội thảo, sinh hoạt chuyên môn, báo cáo chuyên đề, ...

- Ứng dụng CNTT trong việc lưu trữ hồ sơ, sắp xếp hồ sơ


- Ứng dụng CNTT trong việc quản lý chuyên môn, quản lý hồ sơ, quản lý các mặt hoạt động mà mình phụ trách. Sử dụng hiệu quả các phầm mềm quản lí học sinh, quản lý nhân sự, quản lý thư viện, … đáp ứng yêu cầu quản lí chung của ngành đồng thời cập nhật và báo cáo thường xuyên 

5. Xây dựng mô hình giáo dục điện tử

5.1. Mục tiêu


- Phát huy hiệu quả các trang thiết bị trong phòng học thông minh nhằm tăng cường ứng dụng CNTT vào dạy học của nhà trường.

5.2. Chỉ tiêu


- 100% GV nhà trường biết sử dụng các thiết bị trên phòng học thông minh và biết soạn bài và dạy học trên phòng học thông minh.


- Ít nhất 25% các tiết dạy theo KHMH của các bộ môn phải tham gia dạy trên phòng học thông minh.


- 100% HS các lớp được học trên phòng học thông minh


5.3. Giải pháp

- Tổ chức triển khai mô hình giáo dục điện tử đảm bảo nguyên tắc ứng dụng CNTT một cách hiệu quả, thiết thực, nhằm hiện đại hóa công tác quản lý, đổi mới hình thức tổ chức, phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, cần tập trung vào các nội dung cơ bản như sau:

- Tiếp tục hoàn thiện mô hình “Trường học thông Minh-Lớp học thông Minh” theo Kế hoạch số 225/KH-PGD&ĐT ngày 09/3/2013 của Phòng GD&ĐT Đông Triều.

- Tập trung nguồn lực đầu tư hạ tầng CNTT cho các phòng chức năng phục vụ quản lý và dạy học đảm bảo yêu cầu về cấu hình, tiêu chuẩn kỹ thuật và chức năng phải đáp ứng được tổ chức triển khai hoạt động đồng thời của các phòng học tin học, ngoại ngữ, STEM và phòng học thông minh.

- Kiện toàn bộ phận phụ trách CNTT, đồng chí Hiệu trưởng phụ trách chung và 01 đồng chí là nhân viên của trường đảm nhận vị trí việc làm phụ trách CNTT của đơn vị; xây dựng vị trí việc làm giáo viên dạy tin học trong trường, xây dựng kế hoạch và tham mưu cấp thẩm quyền tuyển dụng đủ giáo viên dạy Tin học trong nhà trường theo chương trình SGK mới.

-  Hiệu trưởng ban hành quy chế quản lý, duy trì và khai thác sử dụng các hệ thống CNTT, phân công cụ thể trách nhiệm về quản lý, sử dụng vận hành, điều khiển hệ thống hạ tầng CNTT cho cán bộ, giáo viên và nhân viên; triển khai ứng dụng CNTT phải đi đôi với việc đảm bảo an toàn, an ninh thông tin; tổ chức đánh giá, phát động và xây dựng quy chế thi đua khen thưởng về công tác ứng dụng CNTT vào quản lý và dạy học trong đơn vị.

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền; tổ chức bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng CNTT, kỹ thuật khai thác, vận hành hạ tầng CNTT thông qua các hội nghị, hội thảo trực tuyến, truyền hình trực tiếp để nâng cao nhận thức cho giáo viên và học sinh về vai trò của ứng dụng CNTT trong các hoạt động giáo dục.

- Phối hợp có hiệu quả việc đầu tư với thuê dịch vụ CNTT (quy định tại Quyết định số 80/2014/QĐ-TTg ngày 30/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ), tăng cường xã hội hóa việc cung cấp dịch vụ CNTT có chất lượng.
D. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu
- Xây dựng kế hoạch thực hiện ứng dụng CNTT của nhà trường.
- Tổ chức cho học sinh và phụ huynh HS đăng ký tham gia hoạt động ngoài giờ chính khóa với môn Tin học và triển khai thực hiện khi đã trình Phòng GD&ĐT phê duyệt.

- BGH có trách nhiệm kiểm tra giám sát việc quản lý và sử dụng thiết bị CNTT cũng như việc ứng dụng CNTT của từng cá nhân và từng bộ phận.
- Tổ chức tu bổ, sửa chữa, lắp đặt mới các thiết bị CNTT bổ sung trong năm học theo danh mục được phép mua săm.

- Kêu gọi nguồn xã hội hóa đầu tư về thiết bị CNTT còn thiếu.
- Hiệu trưởng là người quản trị mạng của đơn vị và ra Quyết định thành lập Ban chỉ đạo CNTT năm học 2020-2021 và phân công trác nhiệm cho từng thành viên Ban chỉ đao:

2. Các tổ chuyên môn

- Tổ chức bồi dưỡng về CNTT đặc biệt các soạn giáo án Elearning.

- Tổ chức cho GV đăng ký tham gia duyệt giáo án oline theo các mức độ.

- Xây dựng kế hoạch dạy học trên phòng học thông minh của tổ chuyên môn

- Kiểm tra, ký duyệt so¹n gi¶ng gi¸o ¸n ®iÖn tö, duyệt giáo án online của các GV trong tổ.

- Chỉ đạo GV thực hiện hiệu quả thiết bị CNTT và phòng học thông minh.

- Động viên và chỉ đạo GV tham gia các cuộc thi có ứng dụng CNTT do ngành phát động.
- Đề nghị với nhà trường mua sắm và sửa chữa các thiết bị CNTT của nhà trường. 

3. Giáo viên 

 - Giáo viên chủ nhiệm: Có trách nhiệm tuyên truyền cho học sinh đăng ký tham gia hoạt động ngoài giờ chính khóa với môn Tin học trên tinh thần tự nguyện. Phối hợp cùng giáo viên bộ môn theo dõi quản lý học sinh tham gia hoạt động ngoài giờ chính khóa với môn Tin học.

- Giáo viên dạy: Thực hiện đăng ký dử dụng thiết bị CNTT đặc biệt phòng học thông minh; dạy đúng thời khóa biểu và đúng lịch đã đăng ký, Thực hiện hiệu quả mọi thiết bị CNTT trên các phòng học.
4. Nhân viên thiết bị và Quản lý phòng máy 
- Thường xuyên rà soát  kiểm tra và sửa chữa nhỏ phòng máy sau mỗi tiết học, báo cáo về phụ trách CSVC sửa chữa kịp thời khi có lỗi lớn.

- Hàng tuần cho GV đăng ký mượn thiết bị và phòng học bộ môn và sắp xếp bố trí cho mượn thiết bị và bố trí giờ dạy hợp lý tránh trùng giờ giữa các GV.

Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2020-2021. Yêu cầu các đồng chí trong ban chỉ đạo ứng dụng CNTT của nhà trường và các giáo viên nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (b/c);

- Tổ chuyên môn (t/h);

- Lưu VT.
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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
     Nguyễn Huệ, ngày 04 tháng 11 năm 2020


QUYẾT ĐỊNH

Kiện toàn Ban chỉ đạo ứng dụng công nghệ thông tin trong trường học

HIỆU TRƯỜNG TRƯỜNG THCS NGUYỄN HUỆ
 
 Căn cứ  Điều lệ trường trung học 2020 của Bộ GD&ĐT;

 Theo tình hình thực tế phát triển của công nghệ thông tin nói chung và của lĩnh vực giáo dục phổ thông;

 Xét yêu cầu cần đáp ứng của việc dạy, học và các hoạt động giáo dục của đơn vị
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Nay kiện toàn Ban chỉ đạo và ứng dụng các thành quả của công nghệ thông tin vào dạy, học và các hoạt động giáo dục khác của đơn vị gồm các ông bà sau đây:

1. Bà: Nguyễn Thị Kim Mai - HT- Trưởng ban
2. Ông: Vũ Minh Tân - PHT - Phó trưởng ban
3. Các thành viên:
- Bà: Võ Thị Thúy Hường - Nhân viên Tin học văn phòng
- Bà: Nguyễn Thị Dung - Tổ trưởng tổ Tự nhiên 
- Bà: Lê Thị Thu - Tổ trưởng tổ Xã Hội 
- Bà: Nguyễn Hải Hà - Giáo viên Toán Tin 
- Bà Nguyễn Thị Thúy - Giáo viên Tin học 
Điều 2. Chức năng nhiệm vụ.

Các thành viên của Ban có trách nhiệm ứng dụng CNTT vào các hoạt động quản lý và các hoạt động dạy học và là hạt nhân phát triển ứng dụng CNTT cho đơn vị, đồng thời biên soạn, biên tập, gửi bài theo các chủ đề có định hướng theo các thời kỳ mang tính thời sự trong dạy, học, trao đổi các vấn đề về quản lý, chỉ đạo công tác giáo dục, tham mưu, tư vấn cho trưởng ban về chuyên môn nghiệp vụ của công tác ứng ụng CNTT...

Điều 3. Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký. Các ông bà có tên ở Điều 1 và mọi thành viên trong đơn vị đều phải chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.                                                   

                                                                            HIỆU TRƯỞNG
                                                                         Nguyễn Thị Kim Mai
PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ CỦA CÁC THÀNH VIÊN
(Kèm theo Quyết định số 521/QĐ-TrTHCS ngày  04/11/2020 của Hiệu trưởng trường THCS Nguyễn Huệ)
	Stt
	Họ và tên
	Chức vụ
	Năm sinh
	Nhiệm vụ
	SĐT

	1
	Nguyễn Thị Kim Mai
	Hiệu trưởng
	1980
	Trưởng ban chỉ đạo chung ứng dụng CNTT; Quản trị mạng; Quản trị trang Website nhà trường.
	0936560657

	2
	Vũ Minh Tân
	P. Hiệu trưởng
	1985
	Phụ trách chuyên môn đặc trách việc thực hiện các ứng dụng công nghệ  thông tin trong  đơn vị; Quản lý các phần mềm dạy học và Phổ cập GD; Duyệt tin bài của CTV nhà trường.
	0985779355

	3
	Võ Thị Thúy Hường
	NV Hành chính
	1982
	Phụ trách xây dựng quản lý trang Website nhà trường; Phụ trách phần mền QLCB; Phụ trách mạng nhà trường; Đưa tin bài; Phụ trách kỹ thuật họp trực tuyến.


	0962325920

	4
	Nguyễn Thị Dung

	TT tổ KHTN
	1993
	Dự giê, båi d­ìng gi¸o viªn so¹n gi¶ng gi¸o ¸n ®iÖn tö, duyệt giáo án online, trực tiếp chỉ đạo các cuộc thi có ứng dụng UD CNTTT. Bồi dưỡng sử dụng phòng học thông minh cho GV.


	0974551328

	5
	Lê Thị Thu
	TT tổ KHXH
	1980
	
	0388200370

	6
	Nguyễn Hải Hà


	Giáo viên
	1991
	Tổ chức hoạt động ngoai giờ chính khóa với môn Tin học. Tổ chức các cuộc thi trên mạng đối với GV và HS; Quản lý phòng Tin học. Hỗ trợ GV những giờ dạy có UD CNTT (nếu GV có nhu cầu), đặc biệt quản lý và hỗ trợ GV dạy phòng học thông minh trên phòng Tin học.


	0975212702

	7
	Nguyễn Thị Thúy
	Giáo viên
	1988
	
	0376255336


�Quyết định số 117/QĐ-TTg ngày 25/1/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án "Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và hỗ trợ các hoạt động dạy - học, nghiên cứu khoa học góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025".








