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	PHÒNG GD&ĐT TX ĐÔNG TRIỀU
TRƯỜNG THCS NGUYỄN HUỆ

               Số:   /KH-TrTHCS

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Nguyễn Huệ, ngày 21 tháng 8 năm 2020



KẾ HOẠCH
Triển khai bồi dưỡng Chương trình giáo dục phổ thông 2018 


Căn cứ công văn số 896/PGD&ĐT của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều ngày 17/8/2020 về việc triệu tập cán bộ, giáo viên tham gia bồi dưỡng triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018; 
Thực hiện thông báo số 906/PGD&ĐT ngày 21/8/2020 của Phòng GD&ĐT thị xã Đông Triều về việc điều chỉnh tổ chức hội nghị tập huấn Chương trình giáo dục phổ thông 2018 hình thức trực tiếp sang tổ chức hội nghị tập huấn qua truyền hình trực tiếp;

  Trường THCS Nguyễn Huệ xây dựng Kế hoạch triển khai bồi dưỡng Chương trình giáo dục phổ thông 2018, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Bồi dưỡng đại trà cho tất cả cán bộ quản lý và giáo viên nhà trường về các văn bản chỉ đạo, nội dung hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông 2018 và hoàn thành chương trình bồi dưỡng theo hướng dẫn của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT Quảng Ninh khi bắt đầu triển khai áp dụng chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông 2018 đối với từng cấp học.

2. Yêu cầu

- Đảm bảo 100% cán bộ quản lý, giáo viên được tập huấn, bồi dưỡng và hoàn thành chương trình bồi dưỡng theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo khi bắt đầu triển khai áp dụng chương trình giáo dục phổ thông 2018; 100% cán bộ quản lý, giáo viên tham gia bồi dưỡng đạt kết quả hoàn thành bồi dưỡng.

 - Đảm bảo cán bộ quản lý, giáo viên tham gia khóa bồi dưỡng với tinh thần tích cực, chủ động nghiên cứu, trao đổi với đồng nghiệp về các nội dung còn vướng mắc trong quá trình bồi dưỡng để hoàn thành kế hoạch đúng hạn. Đảm bảo tất cả giáo viên cốt cán tích cực hỗ trợ đồng nghiệp trong hoạt động bồi dưỡng.

 3. Đối tượng bồi dưỡng

 - Toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường. 

 II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1. Nội dung bồi dưỡng
 Theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và bồi dưỡng hướng dẫn dạy học môn học, kiến thức nghiệp vụ sư phạm, cụ thể:
- Thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 tổng thể.

- Xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường THCS theo yêu cầu phát triển phẩm chất, năng lực học sinh. 

- Chỉ đạo hoạt động của tổ, nhóm chuyên môn trong trường THCS.

- Tổng thể chương trình các môn: Toán, Ngữ văn, Khoa học tự nhiên.
2. Hình thức: Chương trình tập huấn tổ chức thành 02 đợt:
- Ngày 19/8/2020: Tập huấn sử dụng tài khoản trên hệ thống học tập của Chương trình ETEP.

- Tổ chức hội nghị tập huấn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 qua truyền hình trực tiếp từ ngày 27/8/2020 đến hết ngày 29/8/2020. Cán bộ, giáo viên tham dự tập huấn truy cập vào một trong các hệ thống sau:

+ Cổng thông tin của ngành GD&ĐT thị xã https://dongtrieu.edu.vn 
+ Hội nghị trực tuyến của ngành: https://hop.moet.edu.vn/pgddongtrieu
+ Trên Youtube, kênh Đông Triều TV, địa chỉ:

https://youtube.com/DTVdongtrieu hoặc bấm vào logo DTVdongtrieu chia sẻ trên http://dongtrieu.edu.vn.

        3. Thời gian: Thời gian tập huấn hằng ngày: 

        - Buổi sáng: từ 7h30 phút đến 11h 30 phút.

        - Buổi chiều: 13h30 phút đến 16h 30 phút

4. Địa điểm: Văn phòng nhà trường 

5. Chương trình tập huấn

	Thời gian
	Nội dung
	Thành phần tại các điểm cầu
	Hình thức tổ chức

	Ngày 19/8
	Sử dụng tài khoản trên hệ thống học tập của Chương trình ETEP.


	CBQL, GV tin học, TTCM, GV cốt cán (đã được Bộ GDĐT công nhận hoàn thành Chương trình GDPT 2018)
	Tập trung

	Từ 8 giờ 00 phút ngày 27/8
	Chương trình giáo dục phổ thông 2018 tổng thể
	Cán bộ quản lý

 Giáo viên nhà trường
	Trực tuyến

	Từ 14 giờ 00 phút ngày 27/8
	- Xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường THCS theo yêu cầu phát triển phẩm chất, năng lực học sinh.

- Chỉ đạo hoạt động của tổ, nhóm chuyên môn trong trường THCS.
	Cán bộ quản lý

Tổ trưởng chuyên môn
	Trực tuyến

	Từ 8 giờ 00 phút ngày Sáng 28/8
	Tổng thể chương trình môn Toán.
	Giáo viên môn Toán đang giảng dạy tại các nhà trường
	Trực tuyến

	Từ 14 giờ 00 phút ngày 28/8
	Tổng thể chương trình môn Ngữ văn.
	Giáo viên môn Ngữ văn đang giảng dạy tại các nhà trường
	Trực tuyến

	Từ 8 giờ 00 phút ngày Sáng 29/8
	Tổng thể chương trình môn Khoa học tự nhiên.
	Giáo viên các môn: Vật Lý, Hóa học, Sinh học đang giảng dạy tại các nhà trường
	Trực tuyến


6. Cách thức tiến hành học tập, hoàn thành chương trình bồi dưỡng
- Để tham gia quá trình tự bồi dưỡng, mỗi giáo viên được cấp 01 tài khoản trên hệ thống LMS, tại địa chỉ: https://taphuan.csdl.edu.vn/. Giáo viên tự đăng nhập tài khoản và mật khẩu để vào trang học tập cá nhân. Sau khi đăng nhập thành công vào hệ thống, giáo viên nghiên cứu các thông tin trên trang học tập như: (Giới thiệu ETEP, nhiệm vụ..)

- Mỗi CB, GV phải nghiên cứu kỹ từng nhiệm vụ cụ thể, gồm 3 bước sau:

Bước 1: Chuẩn bị

- Tại cửa sổ này, chọn mục thông tin cá nhân, điền đầy đủ các thông tin cá nhân (Lưu ý những chỗ có dấu (*) là thông tin bắt buộc học viên phải điền đầy đủ)

- Đăng ký môn học, học viên:

+ Lựa chọn môn học, điền các thông tin như: chức vụ, trình độ đào tạo, chuyên ngành,.. khối, chọn môn tham gia bồi dưỡng và bấm chọn mục Hoàn thành.

+ Bấm góc học tập để quay về màn hình chính (Lưu ý: Khi chọn đủ môn học, tại cửa sổ của hệ thống xuất hiện hai môn học: Chương trình GDPT tổng thể và chương trình môn học).

Bước 2: Học tập

- Sau khi hoàn thành bước 1, học viên tham gia vào quá trình học tập. Ở mô đun 1, tất cả giáo viên phổ thông phải tìm hiểu hai chương trình: Chương trình GDPT tổng thể và CTGDPT môn học.

Thứ nhất: Tìm hiểu chương trình tổng thể:

+ Học viên nghiên cứu nôi dung học tập tại giao diện bên trái của màn hình (Nhiệm vụ, mục tiêu, nội dung, tài liệu tham khảo).

+ Sau đó đi vào nghiên cứu chi tiết từng nội dung, bằng cách chọn vào từng nội dung tại cửa sổ bên trái, nội dung của từng phần xuất hiện chính giữa của màn hình.

+ Tại đây, người học đi vào tìm hiểu những nhiệm vụ, mục tiêu của chương trình tổng thể.

+ Phần nội dung khóa học: Học viên tìm hiểu phần hướng dẫn học tập trước khi đi tìm hiểu video, tài liệu tìm hiểu chương trình tổng thể. Trong khi xem video clip, học viên sẽ phải trả lời các câu hỏi trắc nghiệm liên quan đến nội dung báo cáo viên trình bày.

+ Học viên nghiên cứu tài liệu tìm hiểu chương trình tổng thể để trả lời các câu hỏi như: Những định hướng chung? Những điểm mới của chương trình? Cách thức thực hiện chương trình?

+ Sau khi nghiên cứu video, tài liệu hướng dẫn thực hiện chương trình tổng thể, h ọc viên phải hoàn thành 20 câu hỏi trắc nghiệm khách quan.

Thứ hai: Tìm hiểu chương trình môn học

+ Sau khi nghiên cứu và hoàn thành xong bài tập chương trình GDPT tổng thể, học viênchuyển sang học tập chương trình môn học.

+ Học viên lần lượt tìm hiểu nhiệm vụ, mục tiêu của môn học.

+ Sau khi tìm hiểu xong nhiệm vụ, mục tiêu, học viên nghiên cứu các nội dung của môn học (tìm hiểu hướng dẫn học tập, nghiên cứu thông tin đồ họa, xem video và kết hợp trả lời câu hỏi trắc nghiệm liên quan đến nội dung báo cáo viên trình bày).

+ Nghiên cứu tài liệu hướng dẫn tìm hiểu chương trình môn học.

+ Cuối cùng, học viên trả lời 20 câu hỏi trắc nghiệm khách quan liên quan đến nội dung chương trình môn học.

+ Sau khi nghiên cứu xong chương trình GDPT tổng thể, chương trình GDPT môn học, học viên nghiên cứu và phân tích kế hoạch dạy học minh họa theo các tiêu chí của công văn số 5555/ BGDĐT-GDTrH ngày 08 tháng 10 năm 2014.

+ Học viên lựa chọn 01 kế hoạch dạy học tham khảo trên hệ thống LMS để phân tích và trả lời 11 câu hỏi tự luận trên hệ thống.

Trong quá trình học tập, làm bài tập. Những vướng mắc, các nội dung khó của giáo viên phổ thông sẽ được giáo viên cốt cán, giảng viên sư phạm chủ chốt giải đáp thắc mắc, làm rõ kịp thời trên hệ thống LMS.

Sau khi nghiên cứu đồ họa thông tin, tài liệu, video về Chương trình GDPT 2018 và phân tích kế hoạch minh họa, học viên xây dựng 01 kế hoạch dạy học theo 4 tiêu chí thuộc phần kế hoạch và tài liệu dạy học, tại trang 3 của công văn 5555/ BGDĐT-GDTrH. Đồng thời học viên phải nộp kế hoạch cá nhân lên trang hệ thống LMS.

Bước 3: Hoàn thành các khảo sát

- Sau khi hoàn thành nội dung học tập, học viên phải hoàn thành các phiếu khảo sát:

+ Khảo sát cuối mô đun 1

+ Đánh giá theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên

+ Khảo sát nhu cầu bồi dưỡng thường xuyên
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Ban giám hiệu

- Căn cứ tình hình đội ngũ CBGV tại đơn vị, xây dựng kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn cho CBGV năm học 2020-2021, phù hợp với điều kiện thực tiễn đảm bảo đúng theo yêu cầu. 

- Chuẩn bị và đảm bảo các điều kiện về kinh phí, cơ sở vật chất, tài liệu, trang thiết bị và tạo mọi điều kiện để CBGV thực hiện công tác bồi dưỡng đúng theo kế hoạch, nội dung quy định.

- Xây dựng kế hoạch kiểm tra; tự kiểm tra việc tổ chức thực hiện công tác bồi dưỡng chuyên môn theo kế hoạch của tổ trưởng chuyên môn và giáo viên; tham mưu, đề xuất với ngành những giải pháp hữu hiệu để nâng cao chất lượng giáo dục nhà trường, đồng thời giúp ngành tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác bồi dưỡng.

- Tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch bệnh covid-19 tại các lớp bồi dưỡng, trong và bên ngoài đơn vị theo chỉ đạo của các cấp lãnh đạo và cơ quan Y tế.
2. Đối với bộ phận phụ trách CNTT, y tế trường học
- Giao cho đồng chí Võ Thị Thúy Hường, Bùi Thị Lý chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, thiết bị (Tivi, phông, máy chiếu, âm thanh...), bàn, ghế, trang trí khánh tiết và các điều kiện cần thiết như: phòng, chống dịch bệnh covid-19, nước uống, bảo vệ... phục vụ cho lớp bồi dưỡng theo yêu cầu của PGD.

- Chuẩn bị đầy đủ, nghiêm túc các điều kiện cần thiết để đảm bảo truyền dẫn kênh hình, kênh tiếng được diễn ra thông suốt (từ khi giao ban kĩ thuật đến hết chương trình chính thức) bao gồm:


 + Cài đặt phần mềm họp trực tuyến Adobe Connect thay cho sử dụng các trình duyệt web (Firefox, Chrome, Cốc cốc…) để đăng nhập và điều khiển phòng họp. Link cài đặt cho Windows http://www.adobe.com/go/Connectsetup

+ Sử dụng camera chuyên dụng (Webcam rời) để kết nối kênh hình, không sử dụng camera của laptop. Sử dụng micro để bàn để kết nối kênh tiếng, không sử dụng micro của tai nghe hoặc laptop.

3. Đối với CBQL và giáo viên cốt cán

- Chủ động xây dựng nội dung báo cáo về các nội dung thuộc chuyên ngành đã được tập huấn.


- Hỗ trợ GV trong nhà trường tập huấn trực tuyến, liên hệ với giảng viên thuộc trường ĐH Sư phạm I để giải đáp các thắc mắc của giáo viên trong thời gian tập huấn.


- Hỗ trợ GV đăng nhập và theo dõi, đánh giá nhận xét quá trình tập huấn của giáo viên.
4. Đối với CB, GV nhà trường

- Chấp hành nghiêm túc về thời gian, ý thức tham gia bồi dưỡng. Sau tập huấn tổ chức thảo luận, thực hành viết bài thu hoạch theo yêu cầu để được công nhận hoàn thành chương trình bồi dưỡng GDPT tổng thể.
- Trong quá trình tự ôn tập qua các hệ thống trực tuyến, CB-GV-NV có thể tương tác trở lại, đặt câu hỏi với báo cáo viên, qua các kênh: 

+ Zalo: tìm kiếm và kết bạn qua số điện thoại 0395.329.266.

+ Trao đổi thông tin với trung tâm, các điểm cầu trong hội nghị: http://hop.moet.edu.vn/pgddongtrieu.

+ Email: dtv@dongtrieu.edu.vn.

- Thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống, dịch bệnh Covid-19 khi tham gia bồi dưỡng: đeo khẩu trang, sát khuẩn tay, đo thân nhiệt, ngồi dãn cách theo quy định trong công tác phòng chống dịch.

Trên đây là Kế hoạch triển khai bồi dưỡng Chương trình giáo dục phổ thông 2018 của trường THCS Nguyễn Huệ. Đề nghị toàn thể cán bộ, giáo viên nghiêm túc thực hiện, tích cực tham gia học tập để đạt kết quả cao nhất./.
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